

ସ୍ଵପ୍ନରେ ଦେଖୁଛନ୍ତି କି ଧଳାକୁକୁର ?

ଏପରି ବ୍ୟକ୍ତି କୁଚିତ୍ ରହିବେ, ଯିଏ ସ୍ଵପ୍ନ ଦେଖନ୍ତି ନାହିଁ । ଏହା ଏକ ଭିନ୍ନ କଥା ଯେ କିଛି ଲୋକ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ଵପ୍ନକୁ ମନେ କରନ୍ତି ଏବଂ କିଛି ଲୋକ ସେମାନଙ୍କୁ ଭୁଲିଯାଆନ୍ତି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭଲ ଏବଂ ଖରାପ ସ୍ଵପ୍ନର କିଛି ଅର୍ଥ ଅଛି । କିଛି ସ୍ଵପ୍ନ ଜୀବନରେ ଆସୁଥିବା ସୁଖ ଆଡ଼କୁ ପୂରାଇଥାଏ, ଆଉ କେତେକ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଘଟିବାକୁ ଥିବା ଖରାପ ଘଟଣା ବିଷୟରେ ଆଗରୁ ଆଭାସ ବା ଚେତାବନୀ ଦେଇଥାଏ ।

♦ ସମସ୍ତ ସ୍ଵପ୍ନକୁ ସ୍ଵପ୍ନ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ବିଶ୍ଵତ ଭାବରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଜି ଆମେ କିଛି ସ୍ଵପ୍ନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବା । ଯଦି କେହି ତାଙ୍କ ସ୍ଵପ୍ନରେ ଏକ ଧଳା କୁକୁରକୁ ଦେଖନ୍ତି, ତେବେ ଏହା ଏକ ଭଲ ସଙ୍କେତ କି ଏକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକନକ ବୋଲି ସେ ସ୍ଵପ୍ନରେ ପଢ଼ନ୍ତି । ସ୍ଵପ୍ନ ବିଜ୍ଞାନ ଅନୁଯାୟୀ, ଏକ ଧଳା କୁକୁରକୁ ସ୍ଵପ୍ନରେ ଦେଖିବା ଶୁଭ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ଏକ ଧଳା ରଙ୍ଗର କୁକୁର ଜୀବନରେ ସୁଖ ଏବଂ ସକାରାତ୍ମକତା ଆଣିଥାଏ । ଏହା ଧନ ଏବଂ ସମ୍ପତ୍ତିର ପରିମାଣ ସୃଷ୍ଟି କରେ । ଏହା ସହିତ ବ୍ୟବସାୟରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ ।

♦ ଯଦି ତୁମେ ନିଜ ସ୍ଵପ୍ନରେ ଚର୍ଯ୍ୟାଚାରୀରେ ଯାଉଥିବାର ଦେଖୁଛ, ତେବେ ଏହାର ଅର୍ଥ ମଧ୍ୟ ଶୁଭ ଅଟେ । ଏହିପରି ଏକ ସ୍ଵପ୍ନ ଦେଖିବା ତୁମର ଯେ କୌଣସି ଇଚ୍ଛା ପୂରଣ ହୋଇପାରିବ । ଏହା ସହ ଜୀବନରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ସକରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ ।

♦ ବେଳେବେଳେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର କିଛି ଅଜବ ସ୍ଵପ୍ନ ମଧ୍ୟ ଥାଏ । ଯଦି ଆପଣ ସ୍ଵପ୍ନ ମଧ୍ୟରେ ଡେଲିଫୋପ ଦେଖାଯାଏ ତେବେ ତାହାର ଅର୍ଥ ଭିନ୍ନ ଅଟେ । ତଥାପି, ସ୍ଵପ୍ନରେ ଡେଲିଫୋପ ଦେଖିବା ଶୁଭ ବୋଲି ଧରାଯାଏ ନାହିଁ । ଏହି ପରି ସ୍ଵପ୍ନ ଦେଖୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଦୁଇଗୁଣ ମାନକ ଅଟନ୍ତି । ସେମାନେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ କରିପାରନ୍ତି ନାହିଁ । ସବୁବେଳେ ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ନ୍ତି ।



ରକ୍ତଦାନ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲାଭ ଦାୟକ, କମ୍ ହୋଇଥାଏ କର୍କଟ ରୋଗ ଭଳି ଆଶଙ୍କା

‘ରକ୍ତ ଦାନ, ମହତ ଦାନ’ ଆପଣ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ଏହି ସ୍ତୋତ୍ରୀନ ଶୁଣିଥିବେ । କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ସ୍ତୋତ୍ରୀନକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି । ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରକ୍ତଦାନ ବିଷୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଶରେ ଏଭଳି ବହୁ ଲୋକ ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଅବସ୍ଥା ଭଲ ନାହିଁ । ତେଣୁ ସବୁବେଳେ ଯେକୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ରକ୍ତ ଅଭାବ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ରକ୍ତଦାତାମାନେ ସାଧାରଣତଃ ରକ୍ତ ଦେବାରେ ବାରଣ କରନ୍ତି ।

ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ମଧ୍ୟ ଦେଖାଯାଇଛି ଯେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ମଧ୍ୟ ରକ୍ତ ଦେବାଠାରୁ ଦୂରରେ ଯାଆନ୍ତି । ଏହା ପଛରେ କିଛି ଭୁଲ ଧାରଣା ଅଛି । ସେମାନେ ଭାବନ୍ତି ଯେ ରକ୍ତ ଦେବା ଦ୍ଵାରା ଓଜନ ବଦଳି ଆଉ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଖରାବ ହୁଏ । ଲୋକମାନେ ଏହି ଚିନ୍ତାଧାରାରୁ ଉପରକୁ ଉଠିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଚାହୁଁନାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି । ଯିଏ ଅଧିକ ରକ୍ତ ନିଏ ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଲାଭଦାୟକ ଅଟେ । ଦାତା ମଧ୍ୟ ସମାନ ଲାଭ ପାଆନ୍ତି । ତେବେ ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ଏହା କିପରି ଦ୍ଵାରା କଣ ଲାଭ ହୁଏ ।

କର୍କଟ ରୋଗ ହେବାର ଆଶଙ୍କା କମିଛି : ରକ୍ତରେ ଅଧିକ ଆଇରନ୍ ରହିବା କର୍କଟ ଭଳି ବିପଦକୁ ବଢ଼ାଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଯଦି ଆପଣ ନିୟମିତ ଭାବେ ରକ୍ତ ଦାନ କରୁଛନ୍ତି, ତେବେ ଏହା ରକ୍ତରେ ଅଧିକ ଲୌହ ଜମା ହୁଏ ନାହିଁ ଏବଂ କର୍କଟ ରୋଗ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ବହୁତ କମିଯାଏ ।

ଓଜନ ହ୍ରାସ କାମ କରେ : ଯେଉଁମାନଙ୍କର ଓଜନ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଚିକିତ୍ସା ମାନାକଠାରୁ କମ୍ ଅଟେ ସେମାନଙ୍କୁ ରକ୍ତ ଦାନ ନକରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ଏହାର ସୁବିଧା ହେଉଛି ଯେଉଁମାନେ ଚିକିତ୍ସା ଓଜନ ହ୍ରାସ କରୁଛନ୍ତି । ରକ୍ତ ଦାନ କରି ଓଜନରେ କିଛି ହ୍ରାସ ଘଟିଥାଏ । ତଥାପି, ଏହା ମନେ ରଖିବା କରୁନା ଯେ କେବଳ ଓଜନ ହ୍ରାସ କରିବା ପାଇଁ ରକ୍ତ ଦାନ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଯଦି ଆପଣ ଏହା କରୁଛନ୍ତି, ତେବେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ଚାହୁଁନାନ୍ତି ନିଆଁ । ପ୍ରତିରକ୍ଷା ପ୍ରଣାଳୀକୁ ବଢ଼ାଇଥାଏ : ରକ୍ତ ଦାନ କରିବାର ଅନ୍ୟ ଏକ ଲାଭ ହେଉଛି ଏହା ପ୍ରତିରକ୍ଷା ପ୍ରଣାଳୀକୁ ମଜବୁତ କରେ । ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ହେତୁ ସାଧାରଣ ଭାଇଭାଇ ରୋଗ ଶରୀର ସହଜରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ହୁଏ ନାହିଁ । ଏହା ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖେ । ଲାଲ ରକ୍ତ କଣିକା ଗଠନ ଏବଂ ନଷ୍ଟ ପ୍ରକ୍ରିୟା କ୍ରମାଗତ ଭାବରେ ଚାଲିଥାଏ ବୋଲି ଚାହୁଁନାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି । ଯଦି ଆପଣ ରକ୍ତ ଦାନ କରନ୍ତି, ତେବେ ନୂତନ ରକ୍ତ କଣିକା ତିଆରି କରିବାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ବହୁତ ଦ୍ରୁତ ଅଟେ । ଏହା ଶରୀରରେ ଶକ୍ତି ସ୍ତରକୁ ମଧ୍ୟ ବଢ଼ାଇଥାଏ । ନୂତନ ରକ୍ତ ପ୍ଲାଜମା ସୃଷ୍ଟି ହେତୁ ଲ୍ୟୁକୋସାଇଟ୍ ବୃଦ୍ଧି ହୁଏ ।



ଘରେ ସହଜରେ କରନ୍ତୁ ଆଇରଏଡ୍ ଚିକିତ୍ସା

ଆଇରଏଡ୍ ବା ଗଳଗ୍ରନ୍ଥି ଏକ ହର୍ମୋନାଲ ରୋଗ । ଗଳାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ଵରେ ପ୍ରକାପିତ ଆକୃତିର ଆଇରଏଡ୍ ଗ୍ରନ୍ଥି ଅଛି । ଏଥିରୁ ଟି-୩-୪ଟି ହର୍ମୋନ ନିର୍ଗତ ହୁଏ । ଯାହା ଶରୀରର ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥାଏ । କିନ୍ତୁ, ଯେତେବେଳେ ଏହି ହର୍ମୋନାଲ ବ୍ୟାଘାତ ହୁଏ, ସେତେବେଳେ ଆଇରଏଡ୍ ସମସ୍ୟା ଆରମ୍ଭ ହୁଏ । ଆଜିକାଲି ଆଇରଏଡ୍ ସମସ୍ୟା ଅଧିକାଂଶ ଲୋକଙ୍କଠାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ବିଶେଷ କରି ପୁରୁଷଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ମହିଳାଙ୍କଠାରେ ଖୁବ୍ ଖୁବ୍ ଅଧିକ ଏହି ରୋଗ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । ଆଇରଏଡ୍ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ପାଇଁ ଉଭୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଔଷଧ ସେବନ କରୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ କିଛି ଘରୋଇ ଉପଚାର ମାଧ୍ୟମରେ ଆଇରଏଡ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇପାରେ । ଜାଣନ୍ତୁ ସେଗୁଡ଼ିକ କ’ଣ ?

କରିପାରିବେ ।

ବାଦାମ - ବାଦାମରେ ପ୍ରୋଟିନ୍, ଫାଇବର, ମିନେରାଲ, ସେମିନିୟମ ରହିଛି । ଯାହାକି ଆଇରଏଡ୍ ଲାଗି ଖୁବ୍ ଫଳପ୍ରସ୍ତୁତ । ଏଥି ସହିତ ମ୍ୟାଗ୍ନେସିୟମ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଚୁର ମାତ୍ରାରେ ରହିଛି, ଯାହା ଆଇରଏଡ୍ ଗ୍ରନ୍ଥିକୁ ଠିକ୍ ଭାବରେ କାମ କରିବାରେ ସହାୟକ କରିଥାଏ ।

କ୍ଷୀର - କ୍ଷୀର, ପିନିର ଓ ଦହିରେ ଆୟୋଡିନ୍ ମାତ୍ରା ଅଧିକ ରହିଛି, ଏହା ଆଇରଏଡ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାରେ ସହାୟକ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । ଏହି କାରଣରୁ ତାହାରେ ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରାଚୀନ କ୍ଷୀର ଓ କ୍ଷୀରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପଦାର୍ଥ ସାମିଲ କରିପାରିବେ ।

ସେଓ ସିରକ - ସେଓ ସିରକ ହରମୋନ୍ ସକ୍ତକର ରକ୍ଷା କରିବାରେ ସହାୟକ କରିଥାଏ । ଏହା ଶରୀରର ବାତାବରଣକୁ କ୍ଷୀରୀୟ କରିବାରେ ସହାୟକ କରିବା ସହ ମେଟାବଲିଜମକୁ ବଢ଼ାଇଥାଏ । ପ୍ରତିଦିନ ସେଓ ସିରକକୁ ମହୁ ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସକାଳୁ ଖାଲି ପେଟରେ ଦୁଇ ଗାମ୍ଭା ପିଇଲେ ଆଇରଏଡ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ହୋଇଥାଏ ।

ନଡ଼ିଆ ତେଲ - ନଡ଼ିଆ ତେଲରେ ଫ୍ୟାଟ୍ ଏସିଡ୍ ରହିଛି । ଯାହା ଆଇରଏଡ୍ ଗ୍ରନ୍ଥିର କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ନଡ଼ିଆ ତେଲରେ ମେଟାବଲିଜମ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ ଏବଂ ଓଜନ ହ୍ରାସ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ।



ଦୋକାନର କ୍ୟାସ୍ କାଉଣ୍ଟର କେଉଁ ଦିଗରେ ରହିଲେ ମିଳିବ ଭଲ ଲାଭ, ଜାଣନ୍ତୁ କ’ଣ କହୁଛି ବାସ୍ତୁ

ଦୋକାନ ଖୋଲିଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ଆଶା ଥାଏ କିପରି ବ୍ୟାପାର ଠିକ ରୂପେ ଚାଲିବ ଓ ସର୍ବଦା ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗି ରହିବ । କିନ୍ତୁ ଏହିଭଳି ଭାଗ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କର ହୋଇନଥାଏ । ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ସତ୍ତ୍ୱେ କିଛି ଏପରି କିଛି ଦୋକାନ ରହିଛି, ଯେଉଁଠି ଦିନ ସାରା ବସିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାହକ ଦୋକାନକୁ ଆସିନଥାନ୍ତି । ଏପରି କ୍ଷେତ୍ରରେ ହୁଏତ ଦୋକାନରେ କିଛି ବାସ୍ତୁ ଦୋଷ ଥାଇପାରେ । ଆଜି ଆମେ ଆପଣଙ୍କୁ କିଛି ଉପାୟ ବିଷୟରେ କହିବୁ, ଯାହାକୁ ଫଲୋ କଲେ ଦୋକାନ କରି ଆପଣ ହୋଇଯିବେ ମାଲାମାଲ ।

୧-ବାସ୍ତୁ ଅନୁଯାୟୀ, ଯେଉଁ ଦୋକାନର ମୁହଁ ପୂର୍ବ ଦିଗକୁ ହୋଇଥାଏ, ତାହା ସବୁଠୁ ଅଧିକ ଲାଭ ଦେଇଥାଏ । ଏହି ଦୋକାନର ଆୟ ବହୁତ ଭଲ ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ଦକ୍ଷିଣ ମୁହଁ ଦୋକାନ କେବେ ବି ଭଲ ଲାଭ ଦେଇ ପାରି ନଥାଏ ।

୨-ଦୋକାନ ମାଲିକ ଅଥବା ସେଠାରେ କାମ କରୁଥିବା ସେହି ମ୍ୟାନ୍ ଯେବେ ବି ଅଫିସରେ କାମ କରନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ମୁହଁ ଉତ୍ତର କିମ୍ବା ପୂର୍ବ ଦିଗକୁ ହେବା ଉଚିତ ।

୩-ଯେଉଁ ଦୋକାନ ଆକାର ଆଗକୁ ଅଧିକ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଥାଏ, ଓ ପଛକୁ କମ୍ କାଗା ଥାଏ କିମ୍ବା ବିପରୀତ ହୋଇଥାଏ, ତା’ ହେଲେ ଏହାକୁ ଶୁଭ ବୋଲି ଧରା ଯାଏ ନ ଥାଏ । ଦୋକାନ ଯଦି ବର୍ଗାକାର କିମ୍ବା ଆୟତକାର ଥିବ, ତା’ ହେଲେ ଏହାକୁ ବେପାର ଲାଗି ଶୁଭ ବୋଲି ଧରା ଯାଇଥାଏ ।

୪-ବାସ୍ତୁ ଅନୁଯାୟୀ, ନିଜ ଦୋକାନର ଅକିଆ କେବି ବି ଅନ୍ୟ ଦୋକାନ ସମ୍ମୁଖରେ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏହାଦ୍ଵାରା ଆପଣଙ୍କ ଉତ୍ପତ୍ତି ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବ ।

୫-ଦୋକାନ ପାଖରେ ଥିବା ସାମୁଦ୍ରିକ କାଗାରେ ମଧ୍ୟ ଅକିଆ ଗଢା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏହାଦ୍ଵାରା ସେହି କାଗାରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଦୋକାନ ମାଲିକ ଆଶାନ୍ତରୂପ ସମ୍ପର୍କତା ପାଇ ପାରି ନ ଥାନ୍ତି ।

୬-ଦୋକାନରେ ବସିବା ସମୟରେ ସବୁବେଳେ ଆପଣ ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ବସନ୍ତୁ । ଯେପରି ଆପଣଙ୍କ ମୁହଁ ଉତ୍ତର ଦିଗକୁ ରହିବ । ଏହାଦ୍ଵାରା ଆଶାତୀତ ଲାଭ ହେବ ।



ଅମୃତଭକ୍ଷା ହାଲଡ୍ଡା

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ :
କଞ୍ଚା ଅମୃତଭକ୍ଷା, କ୍ଷୀର, କଟା ଆଳୁମଞ୍ଜ, ଚିନି, ଗୁଆ ଘିଅ, କାଜୁ, କିସମିସ୍ ଓ ଗୁଜୁରାତି

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ :
ପ୍ରଥମେ ଅମୃତଭକ୍ଷାକୁ ଭଲ ଭାବେ ଧୋଇ ତୋପା ଛଡ଼ାଇ ଏକ ପାତ୍ରରେ ରଖି ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ଅମୃତଭକ୍ଷାକୁ ଭଲ ଭାବେ କୋରି ଦିଅନ୍ତୁ । ତା’ପରେ କରେଇରେ ଗୁଆ ଘିଅ ପକାଇ ଗରମ କରନ୍ତୁ । ଘିଅ ଗରମ ହୋଇଗଲା ପରେ କୋରା ହୋଇଥିବା ଅମୃତଭକ୍ଷାକୁ ପକାଇ ଧିମା ଆଞ୍ଚରେ ଭାଜନ୍ତୁ ।

ଏହା ଚିକେ ଭାଜି ହୋଇ ଆସିଲେ, ଏଥିରେ କ୍ଷୀର ପକାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ତା’ପରେ ଏହାକୁ ଭଲ ଭାବେ ଗୋଳାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । କ୍ଷୀର ଘୁଟିଗଲେ, ସେଥିରେ ଚିନି ପକାନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ସେଥିରେ ଗୁଜୁରାତି ଗୁଣ୍ଡ, କଟା କାଜୁ ଓ କିସମିସ୍ ପକାନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ କିଛି ସମୟ ଅଳ୍ପ ଆଞ୍ଚରେ ରଖି ଧିରେ ଧିରେ ଗୋଳାନ୍ତୁ । ହାଲଡ୍ଡା ଚିକେ ଶୁଖିଲା ହୋଇଗଲା ପରେ ତାକୁ ଏକ ପାତ୍ରକୁ କାଢ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ସେଥିରେ କଟା ଆଳୁମଞ୍ଜ ପକାଇ ସଜାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ଅମୃତଭକ୍ଷା ହାଲଡ୍ଡା ।



ଚଷ୍ଟ ପାଇଁ ଯୋଗ

ଆଖି ପାଇଁ ରହିଛି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଯୋଗ ଏବଂ ବ୍ୟାୟାମ । ଏହା ନିୟମିତ କରିବା ଦ୍ଵାରା ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ଭଲ ରହେ । ଏହାଦ୍ଵାରା ଆଖିପତା ଓ ଚକ୍ଷୁର ବାହାର ମାଂସପେଶୀକୁ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ରକ୍ତ ସଂଚାଳନ ହୋଇଥାଏ ।

ଶାର୍ଘାଷନ : ପୁଣ୍ୟ ଚଳକୁ କରି ଗୋଡ଼ ଉପରକୁ କରିବା ସହ ଏହି ଆସନ କରାଯାଇଥାଏ । ଏହାଦ୍ଵାରା ଚକ୍ଷୁ ଭିତରକୁ ରକ୍ତ ସଂଚାଳନ ହୁଏ । ଯାହାକି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉପଯୋଗିତା ସହ ଚକ୍ଷୁକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖେ । ଏହା ସୁବୀରାସନାରେ କରିବା ଭଲ । ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ ଭୋଗୁଥିବା ରୋଗୀ ଓ ବାଧ୍ୟକ୍ୟ ଅବସ୍ଥାରେ ଏହି ଆସନ କରିବା ଅନୁଚିତ । ଏହାଦ୍ଵାରା ଚକ୍ଷୁ ଭିତର ଦୁର୍ବଳ ଶିରାପ୍ରଣାଳୀକୁ ରକ୍ତସ୍ରାବ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଥାଏ ।

ବହ୍ମାସନ : ବହ୍ମାସନ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତିରେ ସୁସୁତା ଆଣିଥାଏ । ତେବେ ଏହା ଅଧିକ ଲାଭପ୍ରଦ ହୁଏ । ଏହି ଆସନରେ ବସି ମୁହଁକୁ ଖୋଲାକରି ଜିଭକୁ ଆଗକୁ ଆଣନ୍ତୁ ଏବଂ ଉପରକୁ ଚାହାନ୍ତୁ । ୧୦ ସେକେଣ୍ଡ ପରେ ଜିଭକୁ ଭିତରକୁ ନେଇ ମୁହଁ ବଦଳି ଆଖିକୁ ଧୀରେ ବନ୍ଦକରି ୨୦ ସେକେଣ୍ଡ ରଖନ୍ତୁ । ଏହି କ୍ରିୟାକୁ ୫ ରୁ ୬ ଥର କରନ୍ତୁ । ଏହି ଆସନ ବ୍ୟତୀତ ଯୋଗପୁତ୍ରାସନ, ପଦ୍ମାସନ ଏବଂ ସର୍ବାଙ୍ଗାସନ ଚକ୍ଷୁକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିଥାଏ । ସାକାଳୁ ଉଠି ପାଉଁଳି ଘଷି ଆଖିରେ ହାଲୁକା ସ୍ପର୍ଶ ଦିଅନ୍ତୁ । ପରେ ପରେ ଆଖିରେ ପାଣି ଛାଡ଼ନ୍ତୁ । ଏହା ଆଖିକୁ ପରିଷ୍କାର ଏବଂ ସୁସ୍ଥ ରଖେ ।

ଅସ୍ମତ ବଚନ

ନିଜର ଦୁର୍ବଳତା ବିଷୟରେ ଭାବନା କରିବା ଦୁର୍ବଳତାର ପ୍ରତିଷେଧକ ନୁହେଁ। ଶକ୍ତିର ଭାବନା କରିବା ହେଉଛି ତାର ପ୍ରତିଷେଧକ। ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ଶକ୍ତି ସର୍ବଦା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଛି ବୋଲି ମାନବକୁ ଶିକ୍ଷା ଦିଅ।

ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ...

ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରାକୃତିକ ବା ଅପେକ୍ଷା କୃତ୍ରିମ ବା ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ (ଏଆଇ) ର ଚର୍ଚ୍ଚା ଅଧିକ। ନିଜ ଉପରୁ କେତେକ କାମରେ ବୋଧ ହେଉଛି ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ଦଳରେ ମଣିଷ ହାସଲ କରିଥିବା ଏହି ଏଆଇକୁ କାମରେ ଲଗାଇ ନିଜେ ନିରାପଦ ସୁଖୀ ଜୀବନଟିଏ ବିତାଇବା ସହିତ ଭବିଷ୍ୟତ ବ୍ୟବହାରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଜୀବନକୁ ଅଧିକ ସୁଖଦ ଏବଂ ଜ୍ଞାନପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ ଚଳାଇଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ହେଉଛି ନିଜ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟାପାରିକ କାମରେ ପ୍ରୟୋଗ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଏଆଇର, କାରଣ ଏହା ଯଥେଷ୍ଟ କଠିନ ଆହ୍ୱାନଗୁଡ଼ିକର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ସେସବୁର ସମାଧାନ କରି ପାରିବ, ପ୍ରକୃତିର ସମସ୍ତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ଉତ୍ତର ଦେଇ ପାରିବ, ଏବଂ ଆଧୁନିକ ଶ୍ରମ ଶକ୍ତି ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟାପାରିକ କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକ କରି ପାରିବ। କିନ୍ତୁ ଏଆଇ ପ୍ରଯୁକ୍ତିକୁ ଯେତେବେଳେ ସାମାଜିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ, ସେତେବେଳେ ଏହା ସାଙ୍ଗେ କୃତ୍ରିମ ଉତ୍ପାଦନର ସାଧ୍ୟତାରେ ସଂଘାର ଆଶାଯିବ କି ? ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଏହି ପ୍ରଶ୍ନ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସଭାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଚାରଣ କରାଯାଇଥିଲା ଯେ ମୁଖ୍ୟତଃ ଏଆଇର ବ୍ୟବହାର ଉପରେ କିଛି ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲଗାଯିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି କି ନାହିଁ। ଅନେକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚରାଯିବା ତା'ର ଯଥାର୍ଥତା ହରାଇ ଯାଇଛି; ଏଥିପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ବିକଳ ହୋଇ ଯାଇଛି। କାରଣ ଗୁଣ୍ଡିଆର ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ ଏଆଇ-ପରିଚାଳିତ ଯୁଦ୍ଧ ଏବଂ ଉପକରଣଗୁଡ଼ିକର ଏକ ପରୀକ୍ଷାଗାର ପାଲଟି ଯାଇଛି କହିଲେ ଅତ୍ୟଧିକ ହେବନାହିଁ। ଉପକରଣରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟ ମାନବ ବିହୀନ, ସ୍ୱପରିଚାଳିତ ଜଳଯାନ୍ତ୍ରୀକାରୀ ଡ୍ରୋନ୍‌ଗୁଡ଼ିକୁ ବ୍ୟବହାର କରିଛି, ଅତୀତକାଳର ଗୁଣ୍ଡିଆର କୃଷି ସାଗରର ନୌଭେଳା ଉପରେ ଏକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସାହସିକ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ। ଏଆଇ ଆଧାରିତ ସଫ୍ଟୱେର ମଧ୍ୟ ଏହାର ଶତ୍ରୁର ଗତିବିଧି ଉପରେ ତାହା ନଜର ରଖି ସେହି ଅନୁସାରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିଛି। ଏଥିରେ ବିସ୍ମିତ ହେବାର ସେପରି ବିଶେଷ କିଛି ନାହିଁ। କାରଣ, ବିଶ୍ୱର ପ୍ରମୁଖ ସାମାଜିକ ବାହିନୀଗୁଡ଼ିକ ଦେଖି କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ସ୍ୱପରିଚାଳିତ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ରକୁ ବିକଶିତ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ଯୁଦ୍ଧରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକା ଏବଂ ଚୀନ୍ ବିଶାଳକାୟ ମାନବ ବିହୀନ ଯୁଦ୍ଧ ଯୋତମାନ ନିର୍ମାଣ କରି ଯାଉଛନ୍ତି ଯେଉଁଗୁଡ଼ିକ ବହୁ ଦୂର ପଥ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ସେଗୁଣ୍ଡା ପ୍ରୟୋଗ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ। ସେହିପରି ଅନେକ ଦେଶର ସାମାଜିକ ବିଭାଗ ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟବହାର ହେବା ଭଳି ଭୂଭାଗରେ ତାଲି ପାରୁଥିବା ମାନବ ବିହୀନ ଯାନବାହନ ଓ ରୋବୋଟ୍ ସୈନିକ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ମାନବ ବିହୀନ ଏବଂ ସ୍ୱପରିଚାଳିତ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିକାଶ କରିବାର ସୁବିଧା ସୁଯୋଗଗୁଡ଼ିକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସୁଖମ୍ବ : ଏଗୁଡ଼ିକ ସୈନ୍ୟାନ୍ତର ଉପରେ ସେହିସବୁ କରିବେ ଏବଂ ବିଦ୍ରୋହ, କ୍ରୋଧ ବା ନିରାଶା ଭାବ ଯେଉଁସବୁ ମାନବର ତୁଟିଗୁଡ଼ିକ କରିବାର ବିପଦ ବହନ କରି ଆଣିଥାନ୍ତି, ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଦୂର କରିବ। ଯୁଦ୍ଧ ସହିତ ଜୀବନ ମରଣର ପ୍ରସଙ୍ଗ କୃତ୍ରିମ ରହିଥିବା ବେଳେ ଏହା ନିର୍ଭର କରିଥାଏ ମାନବୀୟ ବିଚାରବୋଧ ଉପରେ ଯାହା ନୈତିକ, ଆଇନଗତ ଏବଂ କୌଶଳଗତ ପରିଶିଷ୍ଟି ସହିତ ସମ୍ମତ ରହିଥାଏ। ପରନ୍ତୁ, ଏଆଇ-ପରିଚାଳିତ ଯୁଦ୍ଧରେ ଏହାର ସ୍ଥାନ ନଥାଏ। ଯଦି ଗୋଟିଏ ମାନବ ବିହୀନ ଯୁଦ୍ଧ କାହାଙ୍କ ଅନେକ ସଂଖ୍ୟକ ନିରାହ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଯାଏ, ତା'ହେଲେ ତାହା କିଛି ଏକ ଯୁଦ୍ଧ ଅପରାଧ ପାଇଁ କିଏ ଦାୟୀ ହେବ ? ସାମାଜିକ ନେତାମାନେ କ'ଣ ନିଷିଦ୍ଧ ହୋଇ ପାରିବେ ଯେ ମେସିନ୍ ଲିଭି ବା ଯାକିଛି ଶିକ୍ଷଣଦ୍ୱାରା ତାଲିତ ସ୍ୱପରିଚାଳିତ ବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଉତ୍ପାଦନ ଭଳି ନିଜ ମୂଲ୍ୟବାନକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବେ ନାହିଁ ବା ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଅନ୍ୟ କେହି ଶତ୍ରୁପକ୍ଷ ଚୋରି କରି ନେଇଯିବେ ନାହିଁ ? ଏସବୁ କାରଣରୁ ତେଣୁ କେବଳ ଏଆଇ ପରିଚାଳିତ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ନୁହେଁ, ବରଂ ସବୁ ପ୍ରକାରର ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟାକଳିତ ବଡ଼ ଧରଣର ଆବିଷ୍କାର ବ୍ୟବହାର ନିମନ୍ତେ ଏକ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ନିୟମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। କହିବା ବାହୁଲ୍ୟ, ଯେଉଁ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ଯୁଦ୍ଧର ଖର୍ଚ୍ଚକୁ କମାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ବହନ କରୁଛି ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଉଛି, ସେହି ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ମଧ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ବହୁଗୁଣରେ ବଢ଼ାଇ ଦେଇପାରେ। ଏ ତ ଗଲା ଯୁଦ୍ଧର କଥା। ଆମ ଦେଶର ବିଚାର ବିଭାଗରେ ମଧ୍ୟ ଏଆଇର ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିଷିଦ୍ଧ ନେଇଛନ୍ତି। କୋର୍ଟର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି, ଏହାକାର କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହରେ ସୁହା ଚାକ୍ଷୀ କରିବା ପାଇଁ ସୁକ୍ତିଗୁଡ଼ିକର ବାସ୍ତବ ସମୀକ୍ଷାକରି ପ୍ରତିଲିପି ପ୍ରଦାନ କରିବା। ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଭାଷାରେ, 'ଏହା କେବଳ ଆଇନକାରୀମାନଙ୍କୁ ନୁହେଁ, ବରଂ ଆଇନର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ କିପରି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମାମଲାଗୁଡ଼ିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁକ୍ତିକର୍ତ୍ତା ହୋଇଥାଏ, ତାହା ଜାଣିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ।' କହିବା ବାହୁଲ୍ୟ, ଏଆଇର ବ୍ୟବହାର ପରେ ଏଣିକି କୋର୍ଟରେ ଉଚ୍ଚାଧିକାରୀ ପ୍ରତ୍ୟେକଟି ଶବ୍ଦ ସବୁ ସମୟ ପାଇଁ ରେକର୍ଡ ହୋଇ ରହିବ। ସୁତରାଂ ପ୍ରଥମାଞ୍ଚପରେ କି, ଏହା ମାତ୍ର ନିକଟ ଅତୀତରେ କୋର୍ଟ ସୁକ୍ତିକର୍ତ୍ତାଗୁଡ଼ିକର ଚେଲିଜିଜନରେ ସିଧା ପ୍ରସାରଣ କରିବା ଭଳି ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ନିଷିଦ୍ଧ ନେଇଥିଲେ। ନ୍ୟାୟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆମ ଦେଶରେ ଅନେକ କିଛି କରିବାର ଅପେକ୍ଷା ରଖାଯାଏ। ଆଶା କରାଯାଏ, ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ସେଗୁଡ଼ିକ ବାବଦରେ ମଧ୍ୟ ସୁକ୍ତି ନିଷିଦ୍ଧିତ ନେବେ।

କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ଦୁଇପଦ

ରବି ରାଉତ

“କୁମାର କିମ୍ପା କୁମାର ନନା”। ତାଙ୍କ ଆତିଥ୍ୟ ଥିଲା ଅପାଶୋରୀ। ସାଧାରଣ ଥିଲା ମହଣ ମହଣ ଆଚରଣକାରୀ ଭରପୂର ଚନ୍ଦନ ପ୍ରଲେପ। ତମ୍ପା ଓ ରକ୍ତନାଶର ମହକ। ଆତ୍ମଭୋକା ଧର୍ମପ୍ରାଣ ମା' ପରମବୈଷ୍ଣବୀ ଦେବୀ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କର ଏକନିଷ୍ଠ ସେବକ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ମହାପାତ୍ର ଓ ପୁନିମଣି ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପାଠ ପୁସ୍ତକ ମଧ୍ୟରୁ ସେ ଥିଲେ ଦ୍ୱିତୀୟ। ବଡ଼ ଅନୁପସ୍ଥିତି କେମିତି ଏକ ଗଭୀର ଶ୍ରଦ୍ଧା, ମୂଲ୍ୟବାନ କୌଣସି ବସ୍ତୁ ହରାଇ ଦେଇ ଖୋଜି ପାଉ ନ ଥିବାର ନିରାଶା ଭିତରକୁ ଆମକୁ ଠେଲି ଦେଉଛି। ବାସୁଧେୟ ଭଳି ତତ୍କାଳିନ ଅନୁଗ୍ରହର ଅବହେଳିତ ପଲ୍ଲୀଗୌର ଏକ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ପ୍ରପାତ୍ତିତ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପରିବାରରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରି ଆର୍ଥିକ ଅନାଟନ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ନିଜ ଜରୁରୀରେ ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରସାର ପାଇଁ ତାଙ୍କର ସମର୍ପିତ ମନୋଭାବ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାସାଗର ଭାବେ ଚଳିତ କରିଦେଇଛି। ସମାଜ, ଖ୍ୟାତି, ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଗଣନସ୍ଥୁଆ ପ୍ରାତ୍ତ୍ୟୁର୍ଥ୍ୟ ଓ ବୈଭବ ତାଙ୍କୁ ନିଜ ମାଟି ମା'ର ମନତାକୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ କରି ପାରି ନ ଥିଲା। ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ସେ ଥିଲେ ପୂର୍ବଭଳି ଅତି ଆଦର

ହୋତେଲ ସର୍ଭିସର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଦାମୋଦର ମହାପାତ୍ର। ତା'ପରରୁ ସେ ଆଉ ପଛକୁ ଫେରି ଚାହୁଁ ନାହାନ୍ତି। ସର୍ବତ୍ର ହୋତେଲର ସାଧାରଣ କର୍ମଚାରୀରୁ ମ୍ୟାନେଜର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ସମାଳିବା ପରେ ନିଜ ଭାଇମାନଙ୍କ ସହ ମିଶି ହେମାଜିନୀ ଓ ହୋତେଲକୁ ଲିଜରେ ନେଇ କିଛି ବର୍ଷ ଚଳାଇଥିଲେ। ପରେ ସେସବୁ ଛାଡ଼ି ଅନତିଦୂରରେ ଆନ୍ଧ୍ରରାଜ୍ୟ ଖ୍ୟାତି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋତେଲ ଫାଟକନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ପରେ ମିତ୍ରପୁର ନିକଟରେ ଚଣ୍ଡି କ୍ରସର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହିତ ତିଳୁଡ଼ି ଗ୍ରାମ ପ୍ରକୃତିରେ ସେ ମନୋନିବେଶ କରିଥିଲେ। ଏ ଥିଲା ତାଙ୍କର ବ୍ୟବସାୟିକ ଯାତ୍ରାର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ବିବରଣୀ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅଗମ୍ୟ ବାସୁଧେୟ, ବଡ଼ୁଆ, ଆର୍ମିଲ ସହିତ ନରହରିପୁର, କୁଟିକାପଦା, ବିସୁରିଆ, ବିଖାପଦା, ପାହାଡ଼ପୁର, ସୋମନାଥପୁର ପ୍ରଭୃତି ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକୁ ସବୁଦିନିଆ ସ୍ଥାୟୀ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହିତ ମିଶି ଆପ୍ରାଣ ଉଦ୍ୟମ କରି ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ମା' ପରମ ବୈଷ୍ଣବୀ ଦେବୀ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କର ଛୋଟ ଆସ୍ଥାନକୁ ଏକ ବିଶାଳ ମନ୍ଦିରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କର ବ୍ୟବସାୟ, ରାଜନେତା



ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତେ, କେହିକି କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଭୁଲି ପାରି ନାହାନ୍ତି। ବ୍ୟବସାୟ ଓ ସମାଜସେବା ମଧ୍ୟରେ ସାମାଜ୍ୟ ରକ୍ଷା କରି ସେ ନିଜେ ଏକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପାଲଟି ଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କର ପରଲୋକ ସମ୍ଭାବ ଶୁଣିବା କ୍ଷଣିକାକ୍ଷଣିକ ଭାବେ ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲୋକାନ୍ତରଣ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କର ଶେଷ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ବିଳମ୍ବିତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ସମର୍ଥକମାନଙ୍କର ଭିଡ଼ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଆଶୁ ଲୁହରେ ଅଭର କୋହରେ ତାଙ୍କୁ ଶେଷ ବିଦାୟ ଜଣାଇଥିଲେ ହଜାର ହଜାର ଶୁଭେଚ୍ଛା ସମର୍ଥକ, ଶୁଭାକାଂକ୍ଷୀମାନେ। ଆଜି କୁମାର ମହାପାତ୍ର ନାହାନ୍ତି ସତ, କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ସ୍ମୃତି ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଆତ୍ମାଭାବ, ଅଭରଣତା ତିନି ଦିନ ପାଇଁ ଆମ ହୃଦୟରେ ଏକ ଅମଳିନ ସ୍ମୃତି ହୋଇ ରହିଯିବ। ସାଧାବିକା ସା/ପୋ.ଆ. : ବାହାଳ, ବାଲେଶ୍ୱର-୭୫୬୦୨୦ ଫୋ.-୯୪୩୮୩୨୨୨୧୪

ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଲୋକଶକ୍ତିର ଅଭ୍ୟୁଦୟ

ବାବଲ ଭୂୟାଁ

ଭାରତୀୟ ସମାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ମେନୁଦଳ ସମୂହ ବୋଲି ବିଚାର କରାଯାଉଛି। ୧୯୪୭ରେ କାଳିଙ୍ଗ ପିତା ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ସେଥିପାଇଁ ଯଥାର୍ଥରେ କହିଥିଲେ ଯେ ଭାରତର ସ୍ୱାଧୀନତା ଚୁଖିଯିବ ସତରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମକୁ ସାଧାରଣତଃ ବା ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ପରିଣତ କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ହାତରେ ସମତା ନିମନ୍ତେ ସଂରକ୍ଷିତ ରହିବା ସମ୍ଭବ ହେଲା। ସମ୍ପ୍ରତି ୭୩ତମ ସଂଖ୍ୟାଧିନ ଅନୁଯାୟୀ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଗୁଡ଼ିକ ସୁଖୀଭାବେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପରିଣତ ହୋଇଛନ୍ତି ଏବଂ ସମ୍ପ୍ରତି ୭୩ତମ ସଂଖ୍ୟାଧିନ ଅନୁଯାୟୀ ୨୪୩ (କି) ସଂଖ୍ୟାଧିନ ଦ୍ୱାରା ୨୯ଟି ବିଷୟରେ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା, ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରି ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ସମତା ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଲୋକଶକ୍ତିର ଅଭ୍ୟୁଦୟ ତଥା ସହଜାଗତାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇ ପାଇଁ ପଲ୍ଲୀସଭା ଓ ଗ୍ରାମସଭାର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ସରକାରୀ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକର ସଫଳ ରୂପାୟନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପଲ୍ଲୀସଭା ଓ ଗ୍ରାମସଭା ଏକ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି। ଅନ୍ୟ ଭାଷାରେ କହିବାକୁ ଗଲେ, ଲୋକମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ସରକାରୀ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ପହଞ୍ଚାଇ ସେମାନଙ୍କର ଓ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ବିକାଶ ସାଧନର ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ଆୟତ୍ତ ହେଉଛି ଏହି ଗ୍ରାମସଭା। ସ୍ୱାୟତ୍ତ ଶାସନ ଏବଂ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ସ୍ୱଳ୍ପ ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକାଶକାରୀ ହେବ। ୧୯୯୨ରେ ଶ୍ରୀମୁଖ ବିକ୍ର ପକ୍ଷୀୟକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବାକୁ ସେ ରାଜ୍ୟରୁ ପ୍ରଥମେ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଗୁଡ଼ିକର ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ତାହାର ଦଶବର୍ଷ ପରେ ୨୦୦୨ରେ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଗୁଡ଼ିକ ଆଉ ଥରେ ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା ୫୨୫୪ରୁ ୬୨୩୪କୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିଲା ଯାହା ବର୍ତ୍ତମାନ ୨୦୧୨ ମସିହାରେ ୬୨୩୬କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକାଶକାରୀ ହେବ। ୧୯୯୭ରେ

ଓଡ଼ିଶାରେ ଅନୁସ୍ଥିତ ଅଞ୍ଚଳମାନଙ୍କରେ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ସଂପ୍ରଦାୟ ଆଇନ, ୧୯୯୬ (ପେସା) କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଅନୁସ୍ଥିତ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦେବୀ ଜନକାଣ୍ଡି (ଆଦିବାସୀ)ଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ସଂରକ୍ଷିତ ରହିବା ସମ୍ଭବ ହେଲା। ସମ୍ପ୍ରତି ୭୩ତମ ସଂଖ୍ୟାଧିନ ଅନୁଯାୟୀ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଗୁଡ଼ିକ ସୁଖୀଭାବେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପରିଣତ ହୋଇଛନ୍ତି ଏବଂ ସମ୍ପ୍ରତି ୭୩ତମ ସଂଖ୍ୟାଧିନ ଅନୁଯାୟୀ ୨୪୩ (କି) ସଂଖ୍ୟାଧିନ ଦ୍ୱାରା ୨୯ଟି ବିଷୟରେ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା, ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରି ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ସମତା ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଲୋକଶକ୍ତିର ଅଭ୍ୟୁଦୟ ତଥା ସହଜାଗତାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇ ପାଇଁ ପଲ୍ଲୀସଭା ଓ ଗ୍ରାମସଭାର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ସରକାରୀ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକର ସଫଳ ରୂପାୟନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପଲ୍ଲୀସଭା ଓ ଗ୍ରାମସଭା ଏକ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି। ଅନ୍ୟ ଭାଷାରେ କହିବାକୁ ଗଲେ, ଲୋକମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ସରକାରୀ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ପହଞ୍ଚାଇ ସେମାନଙ୍କର ଓ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ବିକାଶ ସାଧନର ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ଆୟତ୍ତ ହେଉଛି ଏହି ଗ୍ରାମସଭା। ସ୍ୱାୟତ୍ତ ଶାସନ ଏବଂ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ସ୍ୱଳ୍ପ ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକାଶକାରୀ ହେବ। ୧୯୯୭ରେ

ମୁଖ୍ୟ ସାଧନ ଅଟେ। ଏହା ଏଭଳି ଏକ ମଞ୍ଚାୟତିରାଜ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ ଭିତ୍ତିକ ଗଣତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଉଥାଏ। ଏହା ଦରିଦ୍ର, ଉପେକ୍ଷିତ ତଥା ମହିଳା ନିର୍ବିଶେଷରେ ସମସ୍ତ ନାଗରିକଙ୍କୁ ନିଜର ମତପ୍ରଦାନ ତଥା ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ପ୍ରସ୍ତାପ ଦ୍ୱାରା ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକର ସମୀକ୍ଷା, ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ ବା ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ସମାନ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥାଏ। ସ୍ଥାନୀୟ ସୁଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ହେଲେ ଏକ ସ୍ୱଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହିଁ ଗ୍ରାମସଭା। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ନିଜ ଗ୍ରାମରେ ବିକାଶ ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିବାକୁ ଓ ସେ ସମ୍ଭବ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ତାହା ସୁଯୋଗ ଦେଇଥାଏ। ଗ୍ରାମସଭା ଦ୍ୱାରା ସୁଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ସାମାଜିକ ସମୀକ୍ଷା ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ ଓ ସମତାପୂର୍ଣ୍ଣ କରିପାରିବ। ଏହା ପ୍ରଶାସନିକ ସଂସ୍କାର କର୍ମୀଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଅଛି। ୨୦୦୮ ମସିହାରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅଭିଭାଷଣ ଦେବା ଅବସରରେ ଭାରତର ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲେ ଯେ ଗ୍ରାମସଭା ଦ୍ୱାରା ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ସମୀକ୍ଷା, ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ କରିଥାଏ। ଆଜିର ବିକଶିତ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟାର ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ

ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବାର ସୁଯୋଗ ଆସିଛି। ଏହି ସୁଯୋଗର ଉପଯୁକ୍ତ ବିନିଯୋଗ ଓ ବିକାଶ କରାଯିବା ଅତି ଆବଶ୍ୟକ। ଗତ ତ୍ରିଶ୍ରଦାୟ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଅନୁଷ୍ଠାନର ହାରାହାରି ୯୦ ଭାଗରୁ ଅଧିକ ପତନୀୟ ଯଥାର୍ଥରେ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଲୋକମାନଙ୍କର ଆସ୍ଥା ଓ ଭରସାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରାଉଛି। ଓଡ଼ିଶାର ସୁଯୋଗ ଦେଇଥାଏ। ସ୍ଥାନୀୟ ସୁଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ହେଲେ ଏକ ସ୍ୱଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହିଁ ଗ୍ରାମସଭା। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ନିଜ ଗ୍ରାମରେ ବିକାଶ ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିବାକୁ ଓ ସେ ସମ୍ଭବ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ତାହା ସୁଯୋଗ ଦେଇଥାଏ। ଗ୍ରାମସଭା ଦ୍ୱାରା ସୁଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ସାମାଜିକ ସମୀକ୍ଷା ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ ଓ ସମତାପୂର୍ଣ୍ଣ କରିପାରିବ। ଏହା ପ୍ରଶାସନିକ ସଂସ୍କାର କର୍ମୀଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଅଛି। ୨୦୦୮ ମସିହାରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅଭିଭାଷଣ ଦେବା ଅବସରରେ ଭାରତର ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲେ ଯେ ଗ୍ରାମସଭା ଦ୍ୱାରା ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ସମୀକ୍ଷା, ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ କରିଥାଏ। ଆଜିର ବିକଶିତ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟାର ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବାର ସୁଯୋଗ ଆସିଛି। ଏହି ସୁଯୋଗର ଉପଯୁକ୍ତ ବିନିଯୋଗ ଓ ବିକାଶ କରାଯିବା ଅତି ଆବଶ୍ୟକ। ଗତ ତ୍ରିଶ୍ରଦାୟ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଅନୁଷ୍ଠାନର ହାରାହାରି ୯୦ ଭାଗରୁ ଅଧିକ ପତନୀୟ ଯଥାର୍ଥରେ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଲୋକମାନଙ୍କର ଆସ୍ଥା ଓ ଭରସାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରାଉଛି। ଓଡ଼ିଶାର ସୁଯୋଗ ଦେଇଥାଏ। ସ୍ଥାନୀୟ ସୁଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ହେଲେ ଏକ ସ୍ୱଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହିଁ ଗ୍ରାମସଭା। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ନିଜ ଗ୍ରାମରେ ବିକାଶ ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିବାକୁ ଓ ସେ ସମ୍ଭବ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ତାହା ସୁଯୋଗ ଦେଇଥାଏ। ଗ୍ରାମସଭା ଦ୍ୱାରା ସୁଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ସାମାଜିକ ସମୀକ୍ଷା ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ ଓ ସମତାପୂର୍ଣ୍ଣ କରିପାରିବ। ଏହା ପ୍ରଶାସନିକ ସଂସ୍କାର କର୍ମୀଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଅଛି। ୨୦୦୮ ମସିହାରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅଭିଭାଷଣ ଦେବା ଅବସରରେ ଭାରତର ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲେ ଯେ ଗ୍ରାମସଭା ଦ୍ୱାରା ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ସମୀକ୍ଷା, ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ କରିଥାଏ। ଆଜିର ବିକଶିତ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟାର ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ



ଶିଶୁବର୍ତ୍ତମାନଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାରେ ସହାୟକ ହେବ। ଆମକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ହେବ ପଲ୍ଲୀସଭା ଓ ଗ୍ରାମସଭାରେ ସ୍ୱାଧିନିୟମା ଗୋଷାମାନଙ୍କର ଭୂମିକାକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବାକୁ ହେଲେ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଅଧିକାରୀମାନେ ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ପଲ୍ଲୀସଭା ଓ ଗ୍ରାମସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶ ଓ ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଇବେ। ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ସମୃଦ୍ଧଶାଳୀ ରାଜ୍ୟରେ ଗଢ଼ି ତୋଳିବାକୁ ହେଲେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଓ ଦେବଦାୟୀ ଦୂର କରିବାକୁ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରକଳ୍ପ ଚଳନ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ହିତାଧିକାରୀ ଚଳନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଲ୍ଲୀସଭା ଓ ଗ୍ରାମସଭାର ଭୂମିକା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତକାରୀ ହେବା ଉଚିତ। ଏକ ସ୍ୱଳ୍ପ ଓ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ଲୋକତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଣାଳୀ - ଏହି ଦୁଇଟି ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଜନସହଭାଗୀତା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ। ବିଶେଷ କରି ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପ୍ରଚଳିତ ୫୦ ଭାଗ ମହିଳା ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ଅବହେଳିତ ମହିଳା ଓ

କରିବା କୋଣାର୍କ ବାଦଲଙ୍କ ଅପୂର୍ବ ମେଳମାଳ ପ୍ରଶ୍ନ କୁମାର ଶତପଥୀ ଦିନ ଦ୍ୱିପହର ପରେ ପରେ ବିଦସ୍ୱାନ ଆକାଶରେ ଚୈହଦାସାରା ବିବଶ ମଳିନ ବାଦଳ, ବାଦଳ ଦେହ ସୂର୍ଯ୍ୟନଗରୀକୁ ଛପାଇ ଦେଇ ଜଗତେ ଭରତ ଛାୟା ଓ ଦୂରେ ଦେଖେ ମେଘଙ୍କ କନ୍ଦଳ। ଗଗନ ରାଇଲେ ଛୋଟବଡ଼ ପ୍ରଶାଖା ଖେଳାଇ ଉଡ଼ୁଅନାଦିତ ପ୍ରସାରିତ ଘନ ବାଦଳ, ଶୂନ୍ୟଯାକରେ ଭାସି ଭାସି + ଦୁମାଡ଼ିହି, ଜାମଦା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ

ବୋଉ ତୁ ଆଉ କାନ୍ଦନା ବିକାଶ ନାୟକ କେବେ ଭୁଲି ନୁଁ ପାରୁନି ବାପାଙ୍କ କାନ୍ଧରେ ବସିବା ବାପାଙ୍କ ସାଥରେ ଖେଳିବା କଥା ବାପା ଏକା କରି ଦିନେ ଚାଲିଗଲେ ଅପେରା ରାଜକକୁ । ବାପାଙ୍କ ମନରେ ଥିଲା କେତେ ଅସୁମନୀୟ ସ୍ୱପ୍ନ । ପୁଅ ମୋର ବଡ଼ ଅର୍ପିସର ହେବ ମୋ ମନରେ ମଧ୍ୟ ଥିଲା ଆଖୁଲାଏ ଅସରତି ଆଶା । ବାପା ଚାଲିଯିବା ଦିନକୁ ବୋଉ ତୁ ବାପାଙ୍କ ସ୍ମୃତି ଦେଇଛୁ ନିଜ କୋହଳୁ ହୃଦୟେ ଚାପି । ଅଭାବର ଅନୁଭବ କେବେ ଦେଇନୁ ବାର ଦ୍ୱାରେ କେତେ କାମ କରିଛୁ । ବାପା ଯିବା ଅନ୍ତେ ବାହାରିଗଲୁ ଏ କଳ୍ପପୁର, ଜାମଦା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଫୋ: ୬୩୭୨୬୫୬୭୧୦

ନାରୀ ଦିନ ରତ୍ନାକର ରାଉତ ଅନେକ କୁହନ୍ତି ମହମ ମୂଲିକୁ ଭଲ ପାଉଲେ କାଳ କେତେବେଳେ ତରଳିଯାଇ ବସିଯିବ ତାର ଚିତ୍ତବର୍ଣ୍ଣ ରହିବନି କେବଳ ପଞ୍ଚାତାପ କରୁଥିବ ଝୁରି ହେଉଥିବ । କିଏ କହେ ସେ ନିଆଁ ତାକୁ ଛୁଇଁଲେ ହାତ ପୋଡ଼ିଯିବ ତାକୁ କୋଳେଲେଲେ କଳିଯିବ ସତା ତା' ସହିତ ସଂପର୍କ ଯୋଡ଼ିଲେ ସେ ପତଳି ଯିବ ତୁମକୁ ଓତାରିନେବ ତା' କୋଳକୁ ପୋଡ଼ି ପାଇଁଶ ହେବା ସାର ହେବ ଅବଶେଷରେ । ଆଉ କିଏ କିଏ କହନ୍ତି ସେ ନରକର ଝୁର ତୁମେ କାଟ ହେଲେ ହେଁ ଯାଇ ଭେଦି ପାରିବ ସେ ଦ୍ୱାର ତା' ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଲେ ରସାତଳକୁ ଯିବ ହଳିଯିବ ନିଜର ପରିଚୟ କେବଳ ନର୍ଦଦି ଭିତରେ ବୁଡ଼ି ଉଠି ପାଖିହେବ ଆକାଶନ । ମାତ୍ର ଯିଏ ବୁଝିଛି ଅସଲରେ ଏ ସୃଷ୍ଟିର ମହାତ୍ମ୍ୟ ଓ ଭେଦ ସେ କହେ, ଯିଏ ଯାହା କହୁ ହୁଏତ ସେମାନେ ରଖୁଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ନିଜ ନିଜର ବିଚାର ଯେ ତ' ଆପଣା ଆପଣାର ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଅନୁଭବ, କିନ୍ତୁ ଏହା ଅକଣା ନୁହେଁ ସେ ସୃଷ୍ଟି ସଂରଚନାର ଆଧାର, ତାର ମୂଳାଧାର ପ୍ରେମର ପ୍ରତିମା ସ୍ନେହ, ମମତାର ପ୍ରତିକୃତି ଅମୃତର ପସରା କାବନକୁ କିଏଲି ରଖିବାର ପହିଲି ଉତ୍ସ ପ୍ରାତି ପ୍ରଣୟର ପାରାବାର ପ୍ରତିଲୋମ କୁପରେ ଯାହାର ପ୍ରସାହିତ ପ୍ରେମର ମହାକିନୀ ଧାର + ଭୁବନେଶ୍ୱର



ଧୂମ ପ୍ରତିଧୂମ

ଆମ କୁନାକୁନିକ ଆପଣା ପୃଥିବୀ ୫ ଶନିବାର, ୨୫ ଫେବୃୟାରୀ ୨୦୨୩



କାର୍ତ୍ତିକ ସାହି

ମିନା ଅପାଙ୍କ ରାମାୟଣ ଚୁଙ୍ଗି (୭୭)

ତରଣାସେନଙ୍କ କଥା



ପାଇବାକୁ ଶ୍ରେୟ ମନେ କରିଥିଲେ । ସେ ଜାଣିଥିଲେ ତାଙ୍କ ଲେଖକତାତ ରାବଣ ଅନ୍ୟାୟରେ ସୀତାଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ କରି ରଖିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ତାଙ୍କର ପରାଜୟ ଅବଶ୍ୟାମାବୀ । ତରଣୀ ସେନ ସଂଗେ ସଂଗେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ବାହାରିଗଲେ । ରାବଣ ମନେ ମନେ ଖୁସି ହେଲା ।

(ପୂର୍ବ ପ୍ରକାଶିତ ଉପାଦାନ)
 “ରାବଣର ଅପୂର୍ବ ସେନା ରାମ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଓ ବାନରସେନା ପାଖରେ ବାରମ୍ବାର ପରାଜିତ ହେଲାପରେ ରାବଣର ଦମ୍ଭକୁ ଧକ୍କା ଲାଗିଥିଲା । ରାବଣ ତାର ବଳଶାଳୀ ଅପୂର୍ବ ସେନାପତି ମାନଙ୍କୁ ଯୁଦ୍ଧକୁ ପଠାଇଥିଲା, ମାତ୍ର ସେମାନେ ମୃତ୍ୟୁ-ମୁଖରେ ପଡ଼ିଥିଲେ ।” ମିନା ଅପା ରାମାୟଣ କଥା ଆରମ୍ଭ କଲେ ।
 “ଭୟଜିତ୍ ବି ବି ଅର ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଯାଇ ରାମ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ଅଚେତ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା । ମାତ୍ର ତାର ସେ କ୍ଷମତା ନଥିଲା ଯେଉଁଥିରେ ସେ ତାଙ୍କୁ ପରାଜିତ କରି ତାଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପକାଇ ପାରିଥାନ୍ତା । ରାବଣର ବଧ ଥିଲା ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ । ତେଣୁ ସେ ବ୍ରହ୍ମାସ୍ତ୍ର ପ୍ରୟୋଗ କରି ନଥିଲେ ।”
 ସେହି ସମୟରେ ରାବଣ ମନକୁ ତରଣୀସେନ ଆସିଥିଲେ । ତରଣୀ-ସେନ



ଜଣେ ଶୁଣୁରଭକ୍ତ ଓ ବଳଶାଳୀ ବୀର ଥିଲେ । ସେ ତାଙ୍କ ପିତା ବିଭୀଷଣଙ୍କଠାରୁ ଉତ୍ତରଭକ୍ତି ଗୁଣ ଆଣିଥିଲେ । ପିତା ବିଭୀଷଣଙ୍କ ପରି ସେ ନୀତିବାନ ଓ ଉତ୍ତର ଭକ୍ତ ଥିଲେ ।
 ରାବଣ ତରଣୀ ସେନଙ୍କୁ ଯୁଦ୍ଧକୁ ପଠାଇ ରାମ ଓ ବିଭୀଷଣଙ୍କ ମନରେ ଏକ ଦୁଃସ୍ୱପ୍ନ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । ତରଣୀସେନ ମହାନ ଯୋଦ୍ଧା ଥିଲେ । ରାବଣ ଭାବିଥିଲା, ତରଣୀ ସେନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରାମ ଓ ତାଙ୍କ ସେନାକୁ ପରାସ୍ତ କରିବ ।
 ରାବଣର ତାକରା ପାଇ ତରଣୀସେନ ରାବଣ ରାଜସଭାରେ ପହଞ୍ଚିଲେ । ରାବଣ ତାର ଦୁଃଖ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା କଥା ବର୍ଣ୍ଣନା କଲା ଓ ତରଣୀସେନଙ୍କୁ ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଯାଇ ରାମ ଓ ତାଙ୍କ ସେନାକୁ ପରାସ୍ତ କରିବାକୁ କହିଲା ।
 ତରଣୀ ସେନ ବେଶ ଆଗରୁ ଜାଣିଥିଲା- ଶ୍ରୀରାମ ହେଉଛନ୍ତି ଶ୍ରୀ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କ ଅବତାର । ତେଣୁ ସେ ଯୁଦ୍ଧକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କ ହାତରେ ମୃତ୍ୟୁ

ମଧ୍ୟରେ ଘୋର ଯୁଦ୍ଧ ହେଲା । ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଯେତେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଅସ୍ତ୍ର ପ୍ରହାର କଲେ ବି ତରଣୀ ସେନଙ୍କର କିଛି ହେଉନଥିଲା । ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଯୁଦ୍ଧ କରି କରି ନିଃସ୍ତେଜ ହୋଇ ଆସୁଥିଲେ ।
 ଏହି ସମୟରେ ବାନର ସେନା ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଓ ତରଣୀ ସେନଙ୍କ ଯୁଦ୍ଧ ଖବର ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ ଓ ଏକଥା ବି କହିଥିଲେ ତରଣୀ ସେନ ହନୁମାନ, ଅଜାଦ ଓ ସୁଗ୍ରୀବ ବୀରଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି ।
 ଶ୍ରୀରାମ ଶୀଘ୍ର ତରଣୀସେନଙ୍କ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଗଲେ । ଶ୍ରୀରାମଙ୍କୁ ଦେଖି ତରଣୀସେନ ନିଜ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ତ୍ୟାଗ କରି ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ବନ୍ଦନା ଆରମ୍ଭ କଲେ । ଶ୍ରୀରାମ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଚକିତ ହୋଇ ପାଖରେ ଥିବା ବିଭୀଷଣଙ୍କୁ ତରଣୀସେନଙ୍କ ପରିଚୟ ପଚାରିଲେ । ବିଭୀଷଣ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କୁ ଏ କଥା କହିଲେନି କି ତରଣୀସେନ ତାଙ୍କ ପୁତ୍ର ।
 ତରଣୀସେନ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ ଓ ତାଙ୍କୁ ବଧ କରିବାକୁ କହିଲେ । ଶ୍ରୀରାମ ସେପରି କରିଥାନ୍ତେ କିପରି ? ଶେଷକୁ ତାଙ୍କ ଭିତରେ ଭୀଷଣ ଯୁଦ୍ଧ ହେଲା ଓ ଶ୍ରୀରାମ ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବାଣ ପଠାଇ ତରଣୀସେନଙ୍କ ବଧ କଲେ । ପୁତ୍ରର ବଧ ଦେଖି ବିଭୀଷଣ ରୋଦନ କରିବାକୁ ଲାଗିଲେ । ମାତ୍ର କଣ କରାଯାଇପାରିଥାନ୍ତା । ସବୁ ବିଧି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମୁତାବକ ହୋଇଥିଲା ।
 ଏହି ସମୟରେ ଆଉ ଏକ ରାକ୍ଷସ ବୀର ଭୟଲୋଚନ ଯୁଦ୍ଧ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଆସିଥିଲା । ସେ ବହୁତ ତପସ୍ୟା କରି ଏକ ବର ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା ଯେ ସେ ଯାହାକୁ ଅନାଇଦେବ, ସେ ଭୟ ହୋଇଯିବ । ରାବଣ ତାକୁ ରାମ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ଭୟ କରିବାକୁ ପଠାଇଥିଲା । ରାମ ଏ ସବୁ କଥା ବିଭୀଷଣଙ୍କଠାରୁ ଜାଣିଲା ପରେ, ଭୟଲୋଚନ ରାକ୍ଷସ ଲାଗି ଦର୍ପଣ ଅସ୍ତ୍ର ପଠାଇଦେଲେ । ଭୟଲୋଚନ ଦର୍ପଣରେ ନିଜକୁ ଦେଖିଲା ଓ ଭୟ ହୋଇଗଲା । ମିନା ଅପା ରାମାୟଣ ଏଇଠି ରଖିଲେ ।
 (କୁମ୍ଭାଣ୍ଡ)
 +ମୋ: ୯୯୮୦୩୦୦୭୫୧



ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ପାଣିଗ୍ରାହି

ମାଛ ଆଉ ବେଙ୍ଗ

ମାଛ କିଛି କହିବାକୁ ଯାଉଥିଲା, ବୋହି ମାଛ କହିଲା, ଆଉ କିଏ ଖାଇଲେ ହେବ ନାହିଁ । ବେଙ୍ଗ ଭାଇ ଭାଉଁଷି । ଏମିତି ବି ତା’ର ଉପକାର ରହିଛି ଆମ ଉପରେ । ସୁଲ ଭାଗର ଖବର ଆମକୁ ଦେଉଛି ।
 ବୋହି ମାଛର କଥାକୁ ଅଟକାଇ ବାହୁଆ ମାଛ କହିଲା, ହେଲେ ଆମେ କେତେ ସମୟ ଆଉ କେରାଣ୍ଡି ମାଛକୁ ତ କେତେବେଳେ ଆଖିରେ ପକାଏନାହିଁ, ହେଲେ ଆଜି ବାଦ ପଡ଼ୁ ନାହିଁ ବୋହି, ଭାବୁର, ଶେଉଞ୍ଚ, ବାହୁଆ, ଚୋତି, ଗଡ଼ିଆ ଆଦି ମାଛ । ସବୁ ମାଛଙ୍କର ତରଳ ପୁରୁଷ ଉଭେଇ ସାରିଲାଣି ବେଙ୍ଗ । ସୋଖରୀରେ ରହି ଭାଇ ଦେଖାଉଛ ।
 ଦେଖ ! ମୋ ପରି କେବେ ତୁମେ



ଆମ ଗର୍ବ ଯୋଗୁଁ ମା ବେଙ୍ଗର ପେଟ ଫାଟିଥିଲା, ଏ କଥା କାହାକୁ ଅଜ୍ଞା ଅଛି । ହେଲେ ବି ସୁଧୁରିଲେ ନାହିଁ ଏ ବେଙ୍ଗ ଜାତି । ସକାଳୁ ସକାଳୁ କେଁକେର କରି ଶେରତ ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଲାଣି ।
 ଗଡ଼କାଳି ପୋଖରୀରେ ଭୋଜି ହୋଇଥିଲା । ରକ୍ଷା ସରିଲାଣି । ବେଙ୍ଗ ଭାଇର ଦେଖା ନାହିଁ । ସମସ୍ତେ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛନ୍ତି । ହେଲେ କେରାଣ୍ଡି ମାଛ କହିଲା, ଭାଇମାନେ !

ଅପେକ୍ଷା କରିବା ? ମଣିଷ ପରି ଆମମାନଙ୍କ ପାଖରେ ତ ମୋବାଇଲ ତ ନାହିଁ । ଫୋନ କରି ଜାଣି ପାରିଥାନ୍ତେ ସେ ଏବେ କେଉଁଠି ? ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବେଶୀ ଭୋକ ଲାଗିଲାଣି । ବେଙ୍ଗ ଭାଇ ପାଲି ରଖୁଦେବ ତାଲ ଆମେ ଖାଇନେବା । ଶେଉଞ୍ଚ ମାଛ ଆକାଶକୁ ଚାହିଁତାରା ଦେଖୁ କହିଲା ଦେଖ ରାତି ଦଶମା ବାଜିବ । ବହୁତ ତେଜି ହେଲାଣି । ତାଲ ଆମେ ସବୁ ଖାଇବା । ବାସ ଭୋଜି ଅଧା ଖାଇବା ହୋଇଛି, ବେଙ୍ଗ ଆସି ହାଜର ହେଲା ।

ମାଟିରେ ଚାଲି ପାରିବ ନା ତେଜି ପାରିବ । ତୁମର ଏଡ଼େ ବହୁତ, ମୋତେ ଛାଡ଼ି ଖାଇଦେଲ । ମୁଁ ତୁମ ସବୁକୁ ଦେଖୁନେବି ।
 ଅତୁରରେ ଏ ସବୁକୁ ଲକ୍ଷ କରୁଥିଲା ଆୟତ୍ତ ଡାକରେ ଦସିଥିବା କାଉଟିଏ । ତା’ ପାଟିକୁ ଲାଜ ବୋହିବାକୁ ଲାଗିଲା । ସେ ଜାଣିଥିଲା ରାଗରେ ଥିଲେ କେହି ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରୁହେ ନାହିଁ । ସେ ଖଣ୍ଡି ଉଡ଼ା ଦେଇ ଧୀରେ ଧୀରେ ବେଙ୍ଗ ଆଡ଼କୁ ଆସୁଥାଏ । ବେଙ୍ଗ ତ ରାଗରେ ଜଳୁଛି । ତାକୁ ଆଉ କିଛି ବିଶ୍ୱାସ ନାହିଁ । କାଉର ବକ୍ତୃତ୍ୱି ଏବେ ବେଙ୍ଗ ଉପରେ ତାଙ୍କୁ ହେବାକୁ ଲାଗିଲା । ସେ ଫୁର କରି ଉଡ଼ିଆସିଲା ଗୋଟେ ଝାମ୍ପରେ ବେଙ୍ଗକୁ ଧରିନେବା ପାଇଁ । ଠିକ ସେତିକି ବେଳେ ବୋହି ମାଛଟିଏ ବେଙ୍ଗ ଉପରକୁ ଖସି କରି ତେଜି ପଡ଼ିଲା । କାଉ ଫଡ଼ ଫଡ଼ ହୋଇ ଗଛ ଡାଳକୁ ଉଡ଼ିଗଲା । ବେଙ୍ଗର ପ୍ରାଣ ଅଜ୍ଞକେ ବର୍ଷିଗଲା ।
 ବେଙ୍ଗ ଆଉ ଠିକରେ ପହଞ୍ଚି ପାଉନି । ତାର ଗୋଡ଼ିଏ ପଥରରେ ବାଜିଯାଇଛି । ବୋହିମାଛ ତରି ତରି ଆସି କହିଲା, ବେଙ୍ଗ ଭାଇ ! ମୋତେ କ୍ଷମା କରିଦିଅ । ତୁମକୁ ବଞ୍ଚେଇବାକୁ ଯାଇ ତୁମ ଗୋଡ଼ ଭାଙ୍ଗିଦେଲି । ବେଙ୍ଗ କହିଲା, ମୋତେ ଏମିତି କହି ଆଉ ନିଜିତ କରନାହିଁ । ଏତେ ଗାଳି ଶୁଣିଲା ପରେ ବି ତୁମେ ମୋତେ କାଉଠାକୁ ବଞ୍ଚାଇଲ । ବାସ୍ତବରେ ତୁମେ ଖୁବ ଉପକାରୀ । ଏହା ମୋ ଗର୍ବ, ଅହଂକାର ଆଉ କ୍ଳୋଧର ଫଳ ।
 +ଶିକ୍ଷଣପ୍ରେମୀ, ଜୟପୁର, କୋରାପୁଟ
 ମୋ-୮୨୪୯୪୫୦୦୫୦



ମୋର ଏ ଛୋଟ ପେଟକୁ ଭାରି ଭୋକ । ଆଉ ଠିକେ ଡେରି କଲେ ମୋର ଏ ଛୋଟ ଜୀବନଟା ଫୁରୁର ହୋଇଯିବ । କେରାଣ୍ଡିର ଭୋକ କାକୁଡ଼ି ଦେଖୁ ଭାବୁ ମାଛ କହିଲା, ଠିକ ଅଛି ତୁ ଖାଇବେ, ଆମେ ଅପେକ୍ଷା କରୁଛୁ । ଗଡ଼ିଆ

ତାକୁ ଆପେକ୍ଷା ନ କରି ଖାଇ ଦେଉଥିବାକୁ ସେ ରାଗରେ ଖସି ହୋଇଗଲା । ରାଗରେ ତମତମ ହୋଇ ଗିଳିଦେଇ ତରତର ହୋଇ ଚାଲିଗଲା ଶୋଭାବାକୁ । ରାତିରେ କି ନିଦ ପଡ଼ୁଛି । ସକାଳୁ ସକାଳୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲା ବର୍ଷଣ ।

କବିତା

ତୁମ ପାଇଁ

ଚଢ଼ଚଢ଼ରେ ଚଢ଼ଚଢ଼

ନୀଳମଣି ଚାନ୍ଦ

ଚଢ଼ଚଢ଼ରେ ଆରେ ଚଢ଼ଚଢ଼
 ଆଉ କିଛିନିନ୍ଦ ରହିଥ
 ସାର କୁଲିବୁଲି ଘୋଡ଼ା ନଚେତେ
 ଆମ ଗାଆଁରକ ରାଉତ ।

ଖରାଯାଏ ବଢ଼ିବଢ଼ିରେ
 ଆତ୍ମଚରଣା ପଡ଼େ ଝରିରେ
 ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସବୁ ବିଶୁଦ୍ଧି ଭରିଲା
 ଧରିଲାଣି ନିୟ କଢ଼ିରେ ।

ଆତ୍ମଚୋଟାଟିରେ କିଏରେ
 ଗାଏ କୁହୁକୁହୁ ବିଏରେ
 ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗକୁ ମଳୟ ବହିଲା
 ମନକୁ ଯେ ମୋହିନିଏରେ ।

ଆ’ ବସନ୍ତ କଥା କହିବୁ
 ମାସଟିଏ ଏଠି ରହିବୁ
 ଫେରିଗଲା ପରେ ଶ୍ରୀଷ୍ଠ ଆସିବ
 ଖରା, ଚାଟି ଆମେ ସହିବୁ ।

ରଙ୍ଗର ପରବ ହୋଲିରେ
 ଚୋତେ ତ ଚାହିଁଛି ଖାଲିରେ
 ସଭିକୁ ମିଶେଇ ଦେବୁରେ ହସେଇ
 ଚଢ଼ଚଢ଼ ଯିବୁ ତୁ ଚାଲିରେ ।

+କୁବନେଶ୍ୱର
 ମୋ: ୯୫୮୩୨୦୨୩୫୭

ଆମେ ଯେତେ ସବୁ ଚିକି ଚିକି ପିଲା

କାର୍ତ୍ତିକ ସାହି

ଆମେ ଯେତେ ସବୁ ଚିକି ଚିକି ପିଲା
 ଏ ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତ
 ଆମ ହାତେ ଭଲ ଭଲ କାମ କରି
 ଗଢ଼ିବା ସୁନା ଭାରତ ।

ଖୁସି ଭାବ ସଦା ମୁହେଁ ରଖୁଥିବା
 କାମରେ ଚଞ୍ଚଳ ରହି
 ଏକ ପରେ ଏକ କାମ ସାରିଦେବା
 ମନରେ ସରାଗ ବହି ।

ପାଠ ବେଳେ ପାଠ ଖେଳ ବେଳେ ଖେଳ
 ଖାଇବା ସମୟେ ଖାଇ
 ଆଗକୁ ଆଗକୁ ଆଗେଇ ଚାଲିବା

ସଫଳତା ମଜା ପାଇ ।
 ବାପା ମାଆ ଭାଇ ଭଉଣୀ ମେଳରେ
 ହସି ଉଠେ ଆମ ଘର
 ସୁଖରେ ଦୁଃଖରେ ସାଥୀ ହୋଇ ଥିବା
 ନ ମଣି ଆପଣା ପର ।

ଆମ ଭବିଷ୍ୟତ ଆମରି ହାତରେ
 କଳା କଉଶଳ ବଳେ
 ଆମୁ ଯେତେ ଯେତେ ବାଧା ବିଘ୍ନ ଆମେ
 ଦୃଢ଼ତାରେ ଆମ ଚଳେ ।

ତୁଆ ତୁଆ କାମ ଶିଖୁ ଶିଖୁ ଆମେ
 କେତେ କାମ କରି ଯିବା
 ଆମରି ହାତରେ ଏ ଦେଶ ହସିବ
 ସୁନା ଭାରତ ଗଢ଼ିବା ।

+ମିଶ୍ର କଲୋନୀ
 ଶାଳପଡ଼ା, କେନ୍ଦୁଝର - ୨୦
 ମୋ: ୯୫୩୮୪୧୪୭୦୧

ଅକଳ ମକଳ ଚକଳ ଚିଆଁ

ଶରତ କୁମାର ଦାସ

ଅକଳ ମକଳ ଚକଳ ଚିଆଁ
 ଗାଆଁ ବାଣେ ପରା ପଡ଼ିଲାଣି ହୁରି
 ପାଗଳା କୁକୁର ମାବୁଛି ଚିଆଁ ।

ଅକଳ ମକଳ ଚକଳ ଚିଆଁ
 ରାଜନ, କୋହନ ସର୍ବିଏଁ ସମାନ
 ହସି କହେ ବସି ଫିରୋକ ମିଆଁ ।

ଅକଳ ମକଳ ଚକଳ ଚିଆଁ
 ଦିଏ ତାଜିଦେବ ପଣିଆ ଧାଡ଼ି
 ଝଅଟ ଝଅଟ ହୁଅରେ ଠିଆ ।

ଅକଳ ମକଳ ଚକଳ ଚିଆଁ
 ଥୁରି ଥୁରି ଖାଅ ମାଛ ତରକାରୀ
 ତରବର ଏତେ ହେଉଛ କିଆଁ ।

ଅକଳ ମକଳ ଚକଳ ଚିଆଁ
 ଭାଲୁ ଅବା ନାତେ ତାଙ୍କ ଧୁରି ଧୁରି
 ମାଙ୍କଟ ଲାଫକରେ ଲାଗିଛି ଚିଆଁ ।

ଅକଳ ମକଳ ଚକଳ ଚିଆଁ
 ପୁଣି ଶୋଭାଥିଲା ତୁଳି ପାଖରେ
 ଦେହେ ଲାଗିଗଲା ତତକା ଚିଆଁ ।

ଅକଳ ମକଳ ଚକଳ ଚିଆଁ
 ବିଲୁଆ ନଦୀର ହୁକେହୋ? ଶବଦେ
 ତମକି ଉଠିଲା ଗହଳ କିଆଁ ।

+ଅଧ୍ୟାପକ, ରାଜନୀତି ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ
 ବଡ଼ବିଲ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ବଡ଼ବିଲ
 ଜିଲ୍ଲା-କେନ୍ଦୁଝର
 ମୋ-୮୨୪୯୧୩୭୦୯୧

ତା’ ଗୁଣ ଗରିମା ଦେଖ

ଅଶୋକ କୁମାର ପ୍ରଧାନ

ବୋପି ବୋପି ଛିଟା ତୋ ଦୁଇ ଡେଶାରେ
 ମାଖୁ ଦେଉଛି କେ କହ
 ଫୁଲକୁ ଫୁଲକୁ ଉଡ଼ୁ ତୁ କେମିତି
 ଦେଖୁଛି ମୁଁ, ଟିକେ ରହ ।

ଟିକି ଟିକି ତୋର ଡେଶା ଯୋଡ଼ିକରେ
 କେ ଦେଉଛି ଏତେ ବଳ
 ପରଜାପତି ତୁ କି କଳା ଜାଣିବୁ
 ଫୁଲକୁ କଣ୍ଠ, ତୁ ଫଳ ।

ଫୁଲରେ ବସି ତୁ କେମିତି ତା’ ଠାକୁ
 ଦେଉଥିବୁ ମହୁ ଚାଣି
 ଅତି ସରାଗରେ ଶୋଷୁ ତୁ କେମିତି
 ହେଲେ ମୁଁ ପାରେନା ଜାଣି ।

କାହାଠୁ ଶିଖୁଛୁ ସୁରତାକଲୟ
 ଗାଇବାକୁ ମିଠା ଗୀତ
 ତୋ କୁହୁକ ଗୀତେ କେତେ ନାତେ ମୁଁ
 ଭାବିଛି ତୁ ମୋର ମିତ ।

କି ଖରା ବରଷା ଶୀତ କି ବସନ୍ତ
 ଅବକିତୁ କେବେ ହୁଛି
 ତୋ ପାଖରେ ଏତେ ଶକତି କେ ଦେଲା
 କଳି ପାଉନାହିଁ ପୁହିଁ ।

ହେଲେ ହୁଅ ପଛେ ତୁ ଛୋଟିଆ କାଟ
 ତୋ କାମକୁ କିଏ ସରି
 ଗୁଣ ଗରିମାରେ ଏଇ ଦୁନିଆରେ
 କିଏ ହେବ ତୋ ପରି ?

ପରଜାପତି ତୁ ତରକା ଅତିଲୋ
 ଶିଖା ମୋତେ ତୋର କଳା
 ତୋ ପରି ନାଟିବି ଖୁସିରେ ଗାଇବି
 ହେଲେ ମୋ, ତୋ ପରି ଗଳା ।

ତୋ ଭଲ ଗୁଣକୁ ମୋ ହୃଦେ ସାଇବି
 ଚାଲିବି ଆଗକୁ ବାଟ

+ରୋହିନୀ, ଗଞ୍ଜାମ
 ମୋ-୮୨୪୯୧୧୯୧୩୦

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ସଫେଇ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ, ବନ୍ଦ ପାଳନ

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ମୁନିସିପାଲଟିର ସଫେଇ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ ଯୋଗୁଁ ଏଠାରେ ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ନିଜର ଦାବି ନେଇ ଆଜି ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ବନ୍ଦ ଡାକରା ଯୋଗୁଁ ସାଧାରଣ ଜୀବନ ଯାତ୍ରା ବ୍ୟାହତ ହୋଇଛି । ଏହି କର୍ମଚାରୀମାନେ ମୁନିସିପାଲଟି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କରି ରଖୁଥିବା ଯୋଗୁଁ ପୁଲିସ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ ମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରତି ଜନସମର୍ଥନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଖବରର ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଆଗରୁ ଏମ୍ ପାଖରେ ନାମକ ଫ୍ଳାଗ ପରିମଳ ପରିଷ୍କର ପାଇଁ ଠିକାରେ ନେଇଥିଲେ । ଏହି ଫ୍ଳାଗ, ଚେଷ୍ଟର ଅବଧି ସରିଯାଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ୨୩ ଦିନ ହେବ ୧୫ ଗୋଟି ଖୁଣ୍ଟିରେ ସଫେଇ କାମ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି । ତୁଆ ଠିକା ଫ୍ଳାଗ ତରଳ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ ।

୧୦୧ ଠିକା କର୍ମଚାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେଇ ନାହିଁ, କେବଳ ୧୨ ଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ପୌର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କାମ କରୁଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକଙ୍କୁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଛି, ତେଣୁ ମାତ୍ର ୮ ଜଣ ସ୍ଥାୟୀ କର୍ମଚାରୀ ରାସ୍ତା ଘାଟ ବସଷାଓ ଉତ୍ପାଦିରେ ପଡିରହିଥିବା ମଇଳା ମଧ୍ୟ ଠିକରେ ଉଠାଇ ପାରୁ ନାହିଁ । ମଇଳା ପଲିଥିନ ଉତ୍ପାଦି ସକାଳୁ ନିଆଁ ଲଗାଇଦେଲା ବେଳକୁ ଧୂଆଁମୟ ହୋଇ ପଡୁଛି । ଗତ ପନ୍ଦର ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ହେବ ଠିକାରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନେ କାମ ନ କରିବା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଜୋରଦାର କରିବା କରୁଛନ୍ତି । ଆଜି ବନ୍ଦ ଯୋଗୁଁ ଦୋକାନ ବଜାର, ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ବ୍ୟାହତ ହୋଇଛି । ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଏହା ଏକ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ଯାତ୍ରା ହତସ୍ତ ହୋଇଛି ।

ମହାନଦୀ ଗଣ୍ଡରେ ଚାରି ରାଜ୍ୟର ନୂଆ ବଂଶଜ : ଖେଲୁଛନ୍ତି ଜୟପୁର, ଲକ୍ଷ୍ମଣ, ଇନ୍ଦୋର ଘଡ଼ିଆଳ

ଅନୁଗୁଳ, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ସାତକୋଶିଆ ହେଉଛି ଜୈବ ବିବିଧତାର ଅନ୍ୟତମ ଉଦାହରଣ । ମହାନଦୀର ବିଭାଗ ଗଣ୍ଡ ଦୁଇ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଏଠି ପ୍ରକୃତି ନିଜର ବିବିଧତାକୁ ପରିପୁଷ୍ଟ କରିଛି । ସାତକୋଶିଆର ମହାନଦୀ ଗଣ୍ଡରେ ଗଲା ଚାରିବର୍ଷ ତଳୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଘଡ଼ିଆଳ ପ୍ରକଳ୍ପ କରିଆରେ ଏ ବିବିଧତାକୁ ପରିପୁଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି । ଏଠି ଚାରୋଟି ରାଜ୍ୟରୁ ଚାରି ପ୍ରକାରର ଘଡ଼ିଆଳକୁ ଅଣାଯାଇ ବଂଶ ବିସ୍ତାର ପାଇଁ ଛଡ଼ାଯାଇଛି । ଜୟପୁର, ଲକ୍ଷ୍ମଣ, ଇନ୍ଦୋର ଏବଂ ନନ୍ଦନକାନନର ନୂଆ ନୂଆ ଜିନ୍ଦ ବଂଶ ବିସ୍ତାର ପାଇଁ ଏଠି କେବଳ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇ ନାହିଁ, ବରଂ ମହାନଦୀ ଗଣ୍ଡରେ ଚାରି ପ୍ରକାରର ଜିନ୍ଦ ସମ୍ବଳନ ହେଲେ ଘଡ଼ିଆଳ ପରିବାରର ଭବିଷ୍ୟତ ପୁରୁଷିତ ରହି ପାରିବ ବୋଲି ପାରଲଟ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଆଶା ରଖାଯାଇଛି । ସାତକୋଶିଆ ଗଣ୍ଡରେ ଘଡ଼ିଆଳ ବଂଶ ଉଦ୍ଧାର ଉଦ୍ୟମ ଆଜି ନୂଆ ନୁହେଁ । ପୂର୍ବରୁ ଶହ ଶହ ଘଡ଼ିଆଳ ଛୁଆକୁ ଛଡ଼ାଯାଇ ବନ ବିଭାଗ ଫେଲ୍ ମାରିଥିଲା । ୨୦୧୯ ମସିହାରେ ପୁଣି ଥରେ ସରକାର ପ୍ରକଳ୍ପ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଯୋଜନା ହେଉଛି, ୫୦୦ ରୁ ୭୫୦ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ଚାରିପାର୍ଶ୍ୱ ଘଡ଼ିଆଳକୁ ଛାଡ଼ିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ସେମାନଙ୍କ ଗତିବିଧିକୁ ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ବେଳେ ରେଡିଓ କୋଲାର ଫ୍ଳାଗ



କରାଯାଇଛି, ସାତକୋଶିଆ ଘଡ଼ିଆଳକୁ ଗତିବିଧିକୁ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରତିବର୍ଷ ଶୀତ ଦିନେ ଘଡ଼ିଆଳମାନଙ୍କୁ ମହାନଦୀରେ ଛଡ଼ାଯାଏ । କିନ୍ତୁ, ଏବର୍ଷକୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ, ଗଲା ତିନିବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୧୯ଟି ଘଡ଼ିଆଳକୁ ମହାନଦୀ ଗଣ୍ଡରେ ଛଡ଼ା ପାରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି । ଚା ମଧ୍ୟରେ ଇନ୍ଦୋର, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଏବଂ ଜୟପୁରର ବିଭିନ୍ନ ନଦୀରେ ରହିଥିବା ଘଡ଼ିଆଳକୁ ବି ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ବିଭାଗୀୟ ତଥ୍ୟ ମୁତାବକ, ଗୋଟିଏ ଜିନ୍ଦୁ ବଂଶ ବିସ୍ତାର ହେଲେ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଭୟ ଅଛି । ତେଣୁ, ଗୋଟିଏ ସହାୟତାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଜିନ୍ଦୁ ଏକକାଳୀନ ବିକଶିତ

ହେଲେ, ବିଭିନ୍ନ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଘଡ଼ିଆଳ ବଂଶ ପୁରୁଷିତ ରହି ପାରିବ । ସେଥିପାଇଁ ନନ୍ଦନକାନନ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ତିନୋଟି ଚିଡ଼ିଆଖାନାକୁ ଘଡ଼ିଆଳକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା । ଜୟପୁରରୁ ଦୁଇଟି ଅକ୍ଷିରା ଘଡ଼ିଆଳକୁ ଅଣାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ମଣରୁ ଚାରୋଟି ମାଲ ଏବଂ ଇନ୍ଦୋରରୁ ତିନୋଟି ମାଲ ଘଡ଼ିଆଳକୁ ନନ୍ଦନକାନନକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା । ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ୧୪ଟି ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଏବଂ ପ୍ରାୟ ୧୫୦୦ ବୟସର ଗୋଟିଏ ଜୟପୁର ଘଡ଼ିଆଳ, ଲକ୍ଷ୍ମଣରୁ ଆଣିଥିବା ୯୦୦ ବୟସ୍କର ଏକ ମାଲ ଘଡ଼ିଆଳ ଏବଂ ଇନ୍ଦୋରରୁ ଆଣିଥିବା ଗୋଟିଏ ମାଲ ଘଡ଼ିଆଳକୁ ସହିତ ନନ୍ଦନକାନନ

ଘଡ଼ିଆଳକୁ ମିଶାଇ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋଟ ୧୯ଟି ଘଡ଼ିଆଳକୁ ମହାନଦୀ ଗଣ୍ଡରେ ଛଡ଼ା ଯାଇଯାଇଛି ବୋଲି ଘଡ଼ିଆଳ ପାରଲଟ ପ୍ରକଳ୍ପର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସନୀ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରଫେସର ଅଶ୍ରୀତୀ ପହାରଣା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ଜିନ୍ଦୁ ଘଡ଼ିଆଳକୁ ଏଠି ଛାଡ଼ିବାର ଚଳିତବର୍ଷ ଘଡ଼ିଆଳକୁ ଛଡ଼ାଯାଇପାରିଲା ନାହିଁ । ଆସନ୍ତା ଦୁଇବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ଘଡ଼ିଆଳକୁ ଛଡ଼ାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରଫେସର ପହାରଣା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ବାବା ଲିଙ୍ଗେଶ୍ୱର ପୀଠରେ ଭଜନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

କୋରେଇ, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ଚଳିତ ବର୍ଷ ପୁଣିତୋୟା ଦିବସରେ କୁଳରେ ଅବସ୍ଥିତ ବାବା ଲିଙ୍ଗେଶ୍ୱର ପୀଠ ମୁକାପାଳ ଠାରେ ଲିଙ୍ଗେଶ୍ୱର ଉନ୍ନୟନ କମିଟି ତାର ଖ୍ୟାତମ ବାଣିକୋସ୍ତ ବାଳକ ଅବସରରେ ଶ୍ରଦ୍ଧି ବ୍ୟାପି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜାଗର ଯାତ୍ରା, ଭଜନ ସମାବେଶ, ରତ୍ନବାନ ଶିବିର, ପତ୍ରିକା ଉନ୍ନୟନ, ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଓ ଶେଷ ଦୁଇ ଦିନ ଭଜନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବରିଷ୍ଠ ଓ କନିଷ୍ଠ ଭାଗରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯାଇଥିଲା । ଶତାଧିକ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଭରପୁର ଦର୍ଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲିଙ୍ଗେଶ୍ୱର ପୀଠରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଥିଲା ଶେଷରେ କୃତି ପ୍ରତିଯୋଗୀ ମାନଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ କର୍ମଚାଳକ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଭାପତି ଦୈତାରୀ ଧଳ, ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଧଳ, ଉପସଭାପତି ସଦାନନ୍ଦ ସାମଲ, ସହ ସମ୍ପାଦକ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ପରିଡ଼ା, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସାହୁ, ଦାମୋଦର ଧଳ, ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଧଳ, ଗୋଲକ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଝୀ, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଧଳ, ବିଲୁପ ଧଳ, ବାସୁଦେବ ପରିଡ଼ା, ମାନସ ଧଳ, ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଳ, ରାଜକିଶୋର ମଲ୍ଲିକ, ଭଗବାନ ସାହୁ, ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ, ଜ୍ୟୋତି ସାହୁ, ବିଷ୍ଣୁ ଧଳ(କ), ଶଙ୍କର୍ଷଣ ପରିଡ଼ା, ନନ୍ଦ ପ୍ରସାଦ ମାଝୀ, ବିଷ୍ଣୁ ଧଳ (ଖ), ଭବ ପ୍ରସାଦ ଧଳ, ଚାପସ ଧଳ, ନାଶୁ ମଲିକ, ରମେଶ ସାହୁ (ପାଗଳା), ଗଦାଧର ଧଳଙ୍କ ସମତେ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ସୋମନାଥ ମନ୍ଦିରରେ

ସାମାଜିକ ନାଟକ ମଂଚସ୍ଥ

କନ୍ଧମାଳ, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଖରୁରୀପଡ଼ା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦୁର୍ଗମେଶ୍ୱି ସାମାଜିକ ନାଟକ ସମିତିର ବାବା ସୋମନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ସାମାଜିକ ନାଟକ ମଂଚସ୍ଥ ହୋଇଯାଇଛି । ସମସ୍ତଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୋମନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ଖଞ୍ଜନ ଜାଗର ଯାତ୍ରା ସମାପନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତିନିଦିନ ଧରି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲୁରହିଥିଲା । ଦୁର୍ଗମେଶ୍ୱି ଅଂଚଳର ଚାରିଗୋଟି ଯୁବକଙ୍କଦ୍ୱାରା କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହଯୋଗ ରେ ସାମାଜିକ ନାଟକ ମଂଚସ୍ଥ ହୋଇଥିବା ଅନେକ ପୁଞ୍ଜ ପ୍ରତି ଲାଭେ ଲିଙ୍ଗ ପରିଷଦ ସଭା ଶ୍ରୀମତୀ ଉର୍ବଶୀ ଦିଗାଳ ଯୋଗଦାନ କରି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଯାତ୍ରାମଂଚ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ । ସମାଜୀୟ ଅର୍ଥ ଲାଭେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଂଚ ଶ୍ରୀମତୀ ଦମୟନ୍ତୀ ମଲିକ, ସମାଜସେବା ଅନଟ କୁମାର ଦିଗାଳ, ସମିତିସଭା ଶ୍ରୀମତୀ ଉଷାବତୀ ଗଣ୍ଡା, ଖୁଣ୍ଟିସଭା ଶ୍ରୀମତୀ ଦିନେନ୍ଦ୍ରୀ ମଲିକ, ପୋଲିସ ବିଭାଗରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁଣିତ କୁମାର ନାୟକ, ଗୁଣନିଧି ମଲିକ, ଜଳଜ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ଅଜିତ ସାହାଣୀ, ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ, ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ସେହିଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମନୋଜ କୁମାର ସେଠୀ, ବିନିତୀ ପୁଖୀ, ଦେବକୀ ପୁଖୀ, ପ୍ରତାପ ସେଠୀ, ସମୀର ପ୍ରସାଦ ହାଜର, ବିନୋଦ ବିଶୋୟା, ପ୍ରକାଶ ସେଠୀ, ଅଜୟ ବିଶୋୟା, ସୁନିଲ ସାହୁ, ଅକ୍ଷୟ ସେଠୀ, ଜ୍ଞାନ କୁମାର ସେଠୀ, ଚାପସ କୁମାର ଦଣ୍ଡିଆଳ ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ଚାରି ଯୁବକ ସଂଘର ଯୁବକ ଯୁବତୀ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରା

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ତୀର୍ଥଯାତ୍ରା ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆର୍ଥିକ ଅନୁଗ୍ରହ ଓ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ସମାପନେଶା ତଳେ ରହିଥିବା ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ସୁତରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଯୋଜନାରେ ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସ ୨୮ ତାରିଖରେ ରାୟଗଡ଼ା ରେଳ ଷ୍ଟେସନରୁ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାରୁ ମୋଟ ୨୪୦ ଜଣ ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀ ଚିତ୍ରପତ୍ର, ଭେଲୋର ଏବଂ ଶ୍ରୀକଳାହସ୍ତୀ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରା ଯୋଜନାର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ମନୋନୀତ କମିଟି ର ଏକ ବୈଠକ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପି.ଅନୁଷ୍ଠା ରେଡ୍ଡୀ କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରକାଶରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଯୋଜନାରେ ୬୦ ରୁ ୭୫ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଏବଂ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଆକାଂକ୍ଷା ପୂରଣ ପାଇଁ ତତ୍ପର କରାଯାଇଛି । ହିତାଧିକାରୀ ତତ୍ପର ନିମନ୍ତେ ଅନୁଗ୍ରହ/ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣ ଖାଦ୍ୟ ପୁରସ୍କା ରେସନ୍ କାର୍ଡ/ବିଧବା ଭତା/ମନରେଗା କାର୍ଡ/ବାକିକ୍ୟ ଭତାକୁ

ଯୋଜନାରେ ଗୋଟିଏ ଆର୍ଥିକ ଅନୁଗ୍ରହ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ୭୦ ରୁ ୭୫ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀ ନିଜ ସାଙ୍ଗରେ ଜଣେ ସେବାକାରୀ ନେଇ ପାରିବେ; କିନ୍ତୁ ସେବାକାରୀ ଗଣ୍ଡ ଖର୍ଚ୍ଚର ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ବହନ କରିବେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିତ୍ୟ ବ୍ୟବହାରୀୟ ଜିନିଷ ଥିବା ଏକ ଟ୍ରାଭେଲିଂ କିଟ୍ ଉପହାର ଦିଆଯିବ । ଟ୍ରେନ ତଥା ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କରେ ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାନୀୟର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଏ ଯୋଜନା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଫର୍ମ ପୂରଣ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରରେ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସାର କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରା ୬ ଦିନ ଓ ୫ ରାତ୍ର ର ଗଣ୍ଡ ରହିବ । ରାୟଗଡ଼ା ଷ୍ଟେସନ୍ ରୁ କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁଟ, ମାଲକାନଗିରି, ନୂଆପଡ଼ା ତଥା କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ମୋଟ ୧୭୦ ଜଣ ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀ ଉପୋରନ୍ତ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସ୍ଥାନ ଗଣ୍ଡ କରିବେ । କଳାହାଣ୍ଡିର ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ସୁବିଧା ପାଇଁ ୭ ଜଣ ଏକ୍ସର୍ଟ ଅଧିକାରୀ ଯାତ୍ରା କରୁଛନ୍ତି ।

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଯାଦବ ମହାସଭାର ବୈଠକ

ଜୟପୁର, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଯାଦବ ମହାସଭାର ଏକ ବୈଠକ ବୋରିଗୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ କାମରା ଠାରେ ଆଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଉପଦେଷ୍ଟା ପ୍ରମୋଦ ନାୟକଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ବୈଠକରେ ଅଭିଭାବକ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ବହୁ ଯାଦବ ନେତା ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ମଦନ ମୋହନ ନୟକ ଏଥିରେ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଗୌଡ଼ଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଭାବେ ଅଭିଭାବକ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଆବାହକ ରୁଲ୍ ଗୌଡ଼, ମୁଖ୍ୟ ସଭା ଭାବେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଜ୍ୟୋତି ବଂଶଜ କଂସ, ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଗୁରୁନିଗୁଡ଼ା ସମିତି ସଭ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଗୌଡ଼, ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ରୂପେ ଚେରୁଲିଖୁଣ୍ଟି ବ୍ଲକ୍ ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୁର୍ଲଭ ବହୁ ଯାଦବ ନେତା ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ମଦନ ମୋହନ ନୟକ ଏଥିରେ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଗୌଡ଼ଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଦେବାକୁ ସ୍ଥିରାକୃତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ଅନ୍ୟ ତିନି ଜିଲ୍ଲାର ସଦର ମହକୁମାରେ ଅନୁରୂପ ସଭା କରିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସଭା ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଅଭିଭାବକ କମିଟିର ସହ ଆବାହକ ଅଶ୍ରୀତୀ ପହାରଣା ଦେଇ ଅଭିଭାବକ କମିଟିର ସଭାପତି ଅଧିକାର ସମାବେଶରେ ହଜାର ହଜାର ଯାଦବ ସମାବେଶରେ ହଜାର ହଜାର ଯାଦବ ବା ଗୌଡ଼ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଯୋଗ

ମାନ୍ୟତା ମିଳିବ ସେନେଇ ଆନ୍ଦୋଳନ ଏବଂ ଦାବି କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏକ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ କୋରାପୁଟ ଠାରେ ଏକତ୍ରିତ କରିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା । ବୈଠକରେ ବ୍ଲକ୍ ଗୌଡ଼, ପତିରାମ ଗୌଡ଼, ଫଗୁଲାଇ ଗୌଡ଼, ମନୋହର ଗୌଡ଼, ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ଗୌଡ଼, ବିଶ୍ୱରାଜ ଗୌଡ଼, ରୁପ୍ତା ଯାଦବ, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ଗୌଡ଼, ଦୈତାରୀ ମାଝୀ, ବଳଭ ବିହାରୀ ନାୟକ, ସଦା ଗୌଡ଼ ଅଧିକାର ସମାବେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ସମାବେଶରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଂଚଳର ଗୌଡ଼ ମାନଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲି ଗିରିଜନ

ଟୋକନ୍ ଧରି ବସିଛନ୍ତି ଚାଷୀ: ଧାନକିଣା ଟାର୍ଗେଟ୍ ନାହିଁ



ସାଲେପୁର, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟକୋରାଲି ବ୍ଲକ୍ ଅଂଚଳରେ ମୋଟ ୧୫ ଗୋଟି ଧାନ ମଣ୍ଡି ଖୋଲାଯାଇ ଚାଷୀମାନଙ୍କଠାରୁ ଧାନ କିଣା ଚାଲିଛି । ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମଣ୍ଡି ଗୁଡ଼ିକୁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଧାନ କିଣିବା ପାଇଁ ଯେତିକି ଟାର୍ଗେଟ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା ତାହା ଏବେ ଶେଷ ହେବାକୁ ଲାଗିଲାଣି । ୧୫ ଟି ମଣ୍ଡି ମଧ୍ୟରୁ ୧୦ ଟି ମଣ୍ଡିରେ ଟାର୍ଗେଟ୍ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ୫ଟି ମଣ୍ଡିରେ ଆଉ କମ୍ ପରିମାଣରେ ଟାର୍ଗେଟ୍ ରହିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ବହୁ ଚାଷୀ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିବା ପାଇଁ ଟୋକନ୍ ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଟାର୍ଗେଟ୍ ନଥିବାରୁ ସେମାନେ ମଣ୍ଡିରେ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିନପାରି ମାନସିକ ଦୁଃଖିତାରେ ପଡିଛନ୍ତି । ଟାର୍ଗେଟ୍ ଶେଷ ହେଲେ କାଳେ ମଣ୍ଡି ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବ ସେନେଇ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ କରି ଚାଷୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖାଯାଇଛି । ଅଭାବୀ ଧାନ ବିକ୍ରିକୁ ଏତାଇବା ପାଇଁ ଏହି ବ୍ଲକ୍ ଅଂଚଳରେ ଧାନ ବିକ୍ରି

କରିପାରିନଥିବା ୩୧୦୧ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ୮୧ ହଜାର ୬୦୦ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଧାନ ଟାର୍ଗେଟ୍ ଆସିଲେ ସବୁ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ମଣ୍ଡି ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ସମସ୍ତଙ୍କ ସମିତିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନରୁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମଣ୍ଡିଗୁଡ଼ିକୁ ଉନ୍ନତ ଟାର୍ଗେଟ୍ ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଛି । ଏହି ବ୍ଲକ୍ରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିବା ପାଇଁ ଖୋଲାଯାଇଥିବା ମୋଟ ୧୫ ଟି ମଣ୍ଡିରେ ୬୫୬୫ ଚାଷୀ ଅର୍ଥ ଲାଭ ନିଶ୍ଚିତ ମାଧ୍ୟମରେ ନାମ ପଞ୍ଜିକୃତ କରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩୩୨୩ ଚାଷୀ ଅଧ୍ୟାବଧି ୧ ଲକ୍ଷ ୫ ହଜାର ୩୮୩ କୁଇଂଟାଲ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିଛନ୍ତି । ଅବଶିଷ୍ଟ ୩୧୦୧ ଜଣ ଚାଷୀ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିପାରିନଥିବା ବେଳେ ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଗତ କାର୍ତ୍ତିକ ମାସରୁ ବହୁ ଚାଷୀ ଟୋକନ୍ ଧରି ବସି ରହିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ବାକି ରହିଥିବା ଏହି ଚାଷୀମାନେ ୮୧ ହଜାର ୬୦୦

ବଦଳି ନିୟମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଦାବି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ସରକାରୀ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ ଲାଗି ଯେଉଁ ବଦଳି ନିୟମ ରହିଛି, ସେଥିରେ କେହି ଉପକୃତ ହେଉନାହାନ୍ତି । କେବଳ ନାଁକୁ ବଦଳି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲୁଛି ବୋଲି ନୂତନ ପେନସନ୍ ? ଯୋଜନାଭିତ୍ତ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି । ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିବୃତିରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ହଜାର ହଜାର ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାନସିକ ସହୁଳନ ହରାଇଛନ୍ତି । ପରିବାର ପ୍ରତିପାଖଣ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପାର ହୋଇ ସେମାନେ ଚାକିରି କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ବଦଳି ନିମନ୍ତେ ଯେଉଁ ନିୟମ କରାଯାଇଛି, ସେଥିରେ କେବଳ ଆପୋସ ରୁଝାମଣୀ(ମଧୁରୁଆଳ ଟ୍ରାନ୍ସଫର) ଓ ସାଂପ୍ରତିକ ରୋଗରେ ପାଡ଼ିତ ଥିଲେ ଯାଇ ଜଣେ ବଦଳି ହେଉପାରିବ । ସଂସ୍କୃତ, ହିନ୍ଦୀ, ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଶିକ୍ଷକ ହୋଇଥିଲେ

ଦେବାକୁ ସ୍ଥିରାକୃତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ଅନ୍ୟ ତିନି ଜିଲ୍ଲାର ସଦର ମହକୁମାରେ ଅନୁରୂପ ସଭା କରିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସଭା ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଅଭିଭାବକ କମିଟିର ସହ ଆବାହକ ଅଶ୍ରୀତୀ ପହାରଣା ଦେଇ ଅଭିଭାବକ କମିଟିର ସଭାପତି ଅଧିକାର ସମାବେଶରେ ହଜାର ହଜାର ଯାଦବ ସମାବେଶରେ ହଜାର ହଜାର ଯାଦବ ବା ଗୌଡ଼ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଯୋଗ



ଆପୋସ ରୁଝାମଣୀରେ ମଧ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ହେବା ଦରକାର ବୋଲି ଅଧିକ ନିୟମ ବାଧ୍ୟ ବାଲୁଛି । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ବହୁ ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କର ବଦଳି ଆବଶ୍ୟକ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ନିୟମ ପାଇଁ ସେଥିରୁ ଟ୍ରାନ୍ସଫର) ଓ ସାଂପ୍ରତିକ ରୋଗରେ ପାଡ଼ିତ ଥିଲେ ଯାଇ ଜଣେ ବଦଳି ହେଉପାରିବ । ସଂସ୍କୃତ, ହିନ୍ଦୀ, ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଶିକ୍ଷକ ହୋଇଥିଲେ

ପାତ୍ର । ଶିକ୍ଷକ ମାନସିକ ଅଶାନ୍ତିରେ ରହିଲେ ତାହାର ପ୍ରଭାବ ଶିକ୍ଷାଦାନ ବାଧ୍ୟ ବାଲୁଛି । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ବହୁ ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କର ବଦଳି ଆବଶ୍ୟକ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ନିୟମ ପାଇଁ ସେଥିରୁ ଟ୍ରାନ୍ସଫର) ଓ ସାଂପ୍ରତିକ ରୋଗରେ ପାଡ଼ିତ ଥିଲେ ଯାଇ ଜଣେ ବଦଳି ହେଉପାରିବ । ସଂସ୍କୃତ, ହିନ୍ଦୀ, ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଶିକ୍ଷକ ହୋଇଥିଲେ

୫ ମାସ ହେଲା ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଅର୍ଥ ମିଳିନି: ଦୋକାନୀ ବାକି ନଦେବାରୁ ଶିକ୍ଷକ ହଟହଟା

ସାଲେପୁର, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟକୋରାଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକୁ ବିଗତ ୫ ମାସ ହେବ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ପରିଚାଳନା ଅର୍ଥ ମିଳିନାହିଁ । ଯାହାଦ୍ୱାରା ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ରାସନ ସାମଗ୍ରୀ, ପନିପରିବା ଦୋକାନୀମାନେ ବାକି ଦେବାକୁ ମନା କରିଦେଲେଣି । ଫଳରେ ଅନେକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସୁପରିଚାଳନା ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ପ୍ରଥମେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଦୋକାନୀମାନଙ୍କ ଠାରୁ ବାକିରେ ଜିନିଷପତ୍ର ଆଣି ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଆଣି । ଯେଉଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜ ହାତରୁ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଆଣି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ତିନି ମାସରୁ ଥରେ ବି.ଇ.ଓ. ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଲ୍ କରାଯାଇ ଅର୍ଥ ମିଳିଥାଏ । ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ମାସଠାରୁ ଅଧ୍ୟାବଧି ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଅର୍ଥ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ । ଦୋକାନୀମାନେ ତିନି ମାସ ବାକି ଦେବା ପରେ ଚତୁର୍ଥ ମାସକୁ ଆଉ ବାକି

ଦେବାକୁ ସ୍ଥିରାକୃତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ଅନ୍ୟ ତିନି ଜିଲ୍ଲାର ସଦର ମହକୁମାରେ ଅନୁରୂପ ସଭା କରିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସଭା ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଅଭିଭାବକ କମିଟିର ସହ ଆବାହକ ଅଶ୍ରୀତୀ ପହାରଣା ଦେଇ ଅଭିଭାବକ କମିଟିର ସଭାପତି ଅଧିକାର ସମାବେଶରେ ହଜାର ହଜାର ଯାଦବ ସମାବେଶରେ ହଜାର ହଜାର ଯାଦବ ବା ଗୌଡ଼ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଯୋଗ

ଦେବାକୁ ସ୍ଥିରାକୃତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ଅନ୍ୟ ତିନି ଜିଲ୍ଲାର ସଦର ମହକୁମାରେ ଅନୁରୂପ ସଭା କରିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସଭା ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଅଭିଭାବକ କମିଟିର ସହ ଆବାହକ ଅଶ୍ରୀତୀ ପହାରଣା ଦେଇ ଅଭିଭାବକ କମିଟିର ସଭାପତି ଅଧିକାର ସମାବେଶରେ ହଜାର ହଜାର ଯାଦବ ସମାବେଶରେ ହଜାର ହଜାର ଯାଦବ ବା ଗୌଡ଼ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଯୋଗ

ଦେବାକୁ ସ୍ଥିରାକୃତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ଅନ୍ୟ ତିନି ଜିଲ୍ଲାର ସଦର ମହକୁମାରେ ଅନୁରୂପ ସଭା କରିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସଭା ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଅଭିଭାବକ କମିଟିର ସହ ଆବାହକ ଅଶ୍ରୀତୀ ପହାରଣା ଦେଇ ଅଭିଭାବକ କମିଟିର ସଭାପତି ଅଧିକାର ସମାବେଶରେ ହଜାର ହଜାର ଯାଦବ ସମାବେଶରେ ହଜାର ହଜାର ଯାଦବ ବା ଗୌଡ଼ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଯୋଗ

ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଉ; ବିପୁଳ ପରିମାଣରେ ମଦ ସହ ବାଇକ ଜବତ, ୧ ଗିରଫ

ନାଳଗିରି, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ନାଳଗିରି ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଆଜି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ବିପୁଳ ପରିମାଣରେ ମଦ ଜବତ କରିବା ସହ ବ୍ୟବହୃତ ବାଇକ ସହ ଜଣାକୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି । ସନ୍ତରାଗଡ଼ିଆକୁ ଏକ ବାଇକରେ ଦେଖା ମଦ ନେଇ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ସୋର ଥାନା ନୂଆଁ ଗାଁ ଅଂଚଳର ସଂଜୟ ଜେନାକୁ ଗିରଫ କରିବା ସହ ବାଇକକୁ ଜବତ କରିଛନ୍ତି । ୨୦୦୦ କିଗ୍ରା ପୋତ ସହ ୧୩୦ ଲିଟର ଦେଖା ମଦ ଜବତ କରିଛନ୍ତି ।

ମାଷରକୁ ଘାରିଛି ଜାପାନୀ କୁର : ପ୍ରାର୍ଥନା ବେଳେ ଅଚେତ ହେଲେ ଛାତ୍ର

ନାଳଗିରି, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଏବେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଜାପାନୀ କୁରରେ ମାଷର ହେଉଥିବା ବେଳେ ମାଷରକୁ ଘାରିଛି ଏହି କୁର । ଶୁକ୍ରବାର ଦିନ ନାଳଗିରି ବ୍ଲକର କଳାକାଦ ସ୍କୁଲ-ଏମ.ଇ. ସ୍କୁଲର ପ୍ରାର୍ଥନା ଚାଳିଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ ବାବୁଲା ସିଂ ନାମକ ଛାତ୍ର ଅଚେତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ଫଳରେ ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷକମାନେ ଏଠେ ଏଠେ କଳାକାଦ ପ୍ରାଥମିକ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ଯେଉଁ ନାଳଗିରି ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଛି । କାଳେ ଜାପାନୀ କୁର ଆଖିକା ରଖି ନାଳଗିରି ପେଟିକାଳରୁ ବାଲେଶ୍ୱର ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଛି । ତେବେ କିଲ୍ଲରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅନ୍ତେବାସୀଙ୍କୁ ଜାପାନୀକୁର ରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ମାଷର କାଳେ ଛାତ୍ର ନିକଟରେ ଏହା ପ୍ରଭାବ ପକାଇବାର ଆଶଙ୍କା କରି ବାଲେଶ୍ୱର ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଥିବା ଶୁଣିବାକୁ ମିଳିଛି । ଛାତ୍ରର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅବସ୍ଥା ସ୍ଥିର ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

୧୦୮ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା-ବସ୍ତ୍ର ଚଉପ ମାଦଳ

ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ବସ୍ତ୍ର, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ବସ୍ତ୍ର ରୂପ ସଦାନନ୍ଦ ପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉତ୍ତରବତୀ ମନ୍ଦିର ପଡ଼ିଆ ପ୍ରାଙ୍ଗଣ ରେ ସାର୍ବଜନୀନ ଚଉପ ମାଦଳ ମହୋତ୍ସବ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି । ଦିବ୍ୟ ୧୫ ବର୍ଷଧରୀ ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ବସ୍ତ୍ର ଅଞ୍ଚଳ ବାସୀ ଶ୍ରଦ୍ଧାର ସହିତ ପାଳନ କରି ଆଶୁଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର ୧୦୮ କଳସଧରୀ ମହିଳା ଉତ୍ସାହୀନେ ଜଳକା ନଦୀରୁ ପବିତ୍ର ପାଣିଧରି ପୂଜା ମଣ୍ଡପରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସମାଜସେବୀ କୁମୁଦ ରଞ୍ଜନ ଗିରି ତାଙ୍କ ସହଧର୍ମିଣୀ ଝରଣା ଗିରି ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ କରି ଉତ୍ସବକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ବିରାଟ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ବାହାରି ବସ୍ତ୍ର ବଜାର ପରିକ୍ରମା କରି ମହୋତ୍ସବ ମଣ୍ଡପରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ୧୪ ଦିନ ଧରି ହରିନାମ ସଙ୍ଗୀତ ନାମସଞ୍ଚ ଚାଲୁ ରହିଥିବାବେଳେ ଆସନ୍ତା ସୋମବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେବ ବୋଲି କମିଟିର ସଭାପତି ସମାଜସେବୀ ଶଙ୍କର କୁମାର କର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ଜେଶବ ଦେହେରା, ରମ୍ଭାକର ସାହୁ, ବାସୁଦେବ ଦେହେରା, ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ, ନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଦୀପ ଦେହେରା ଓ ସିପ୍ରା ଲତା ନାୟକ ସମେତ ଶାନ୍ତିକମିଟିର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଡ୍ରେନରୁ ମିଳିଲା ନବଜାତ ଶିଶୁ କନ୍ୟା : ରାଇବଣିଆରେ ଆଲୋଡନ

କଲେଶ୍ୱର, ୨୪/୨ (ନି.ପ୍ର): ଆଜି ପୂର୍ବହରେ ରାଇବଣିଆ ଡାକରଖାନା ସମ୍ମୁଖସ୍ଥ ଜଣେ ପାନଦୋକାନୀ ଶୈତପାଇଁ ଯାଇ ଡ୍ରେନରେ ଏକ ନବଜାତ ଶିଶୁ କନ୍ୟାର କ୍ଷୁଦ୍ର ଶର ଶୁଣି ତମକି ପଡ଼ିଥିଲେ । ମାତୃ ହୃଦୟ ତାଙ୍କର ତରଳି ଯାଇଥିଲା । ଏଠାରେ ଏଠାରେ ପିଲାଟିକୁ ଉଠାଇ ନିଜ ପଣତକାନିରେ ପୋଛାପୋଛି କରି ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ହାତୀଗଡ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆଣିଥିଲେ । ଘଟଣାଟି ପ୍ରସଙ୍ଗ ହେବାପରେ

ଲୋକାରଣ୍ୟ ହୋଇଉଠିଥିଲା ତାଙ୍କରଖାନା ପରିସର । ଦିନ ଦଶାରେ ହାତୀଗଡ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମୁଖରେ ପାନ ଦୋକାନ କରି ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରି ଆସୁଥିବା ପୁଣ୍ୟାନ୍ତର ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ବାସନ୍ତୀ ସି ରହି ଆସୁଥିଲେ । ଡ୍ରେନ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ସ୍ଥାନକୁ ଶୈତପାଇଁ କଲାବେଳେ ଶିଶୁର ଏକ ଶିଶୁ ସ୍ୱର ଶୁଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ନବଜାତ ଶିଶୁକୁ ଦେଖି ତାର ଚିକିତ୍ସାଲାଗି ତପୁର ହୋଇ ଉଠିଥିଲେ । ନିଜେ ତାର

ଲାଳନପାଳନ କରିବାଲାଗି ମନସ୍ତ କରି ତାଙ୍କରକୁ ଚିକିତ୍ସାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ କହିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଶିଶୁର ବାପା ମା କିମ୍ପା ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ନ ପାଇ ବାସନ୍ତୀ ସି ଅଧିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ ଉଠିଥିଲେ । ଜନଗହଳ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍‌ରେକନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ବେଳେ ବାସନ୍ତୀ ଶିଶୁ ଅଧିକ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ବାଲେଶ୍ୱର ନେବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଏ ସଂପର୍କରେ ହାତୀଗଡ ଡାକରଖାନାର ମୁଖ୍ୟ ଡ. ପ୍ରଭାତ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ ବାସନ୍ତୀ

ସି ନେଇଆସିଥିବା ନବଜାତ ଶିଶୁର ଓଜନ ଦେହ କିଲୋଗ୍ରାମର ଥିବା ବେଳେ ତାର ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବାଲେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଚାଇଲୁଲାନ୍ଦର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରାଉତ ଓ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିବା କହିଥିଲେ । ଶିଶୁର ଛାତିରେ ଏକ କ୍ଷତଚିହ୍ନ ଥିବା ବେଳେ ରାଇବଣିଆ ଥାନାରେ ଏକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ପିଲାଟି ବାଲେଶ୍ୱର ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ହେଉଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ଏଥିନେଇ ବହୁକଥା ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି ।

ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ମହାରାଜା ଅବିସ୍ମରଣୀୟ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି



ବାରପଦା, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଆଜି ମୟୂରଭଞ୍ଜର ପ୍ରାଚୀନପୁରୀ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ଦେଓଙ୍କର ଶ୍ରାଦ୍ଧ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ବାରପଦା ରାଣିବାର ସ୍ମୃତ ମହାରାଜାଙ୍କ ସମାଧି ସ୍ଥଳରେ ଓଡ଼ିଆ ଜାଗରଣ ମଂଚ ଏବଂ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ହେରିଟେଜ ଡ୍ୱାକ ଉପପକ୍ଷ ଏକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଂଜଳି ସଭା ଆୟୋଜିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଆ ଜାଗରଣ ମଂଚର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସମ୍ପାଦକ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକଙ୍କ ପୌରୁହିତ୍ୟ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭାରେ ବାରପଦା ଉପନଗରପାଳ ସୀମା ଦାସ, ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷାବିତ ନରେନ୍ଦ୍ର ମହୋନ ସେନାପତି, ବରିଷ୍ଠ ସାଧାରଣ ସୁକାନ୍ତ କୁମାର ଜାଜୁ, ଉଦୟ ନାଥ ଜେନା, ପଣ୍ଡିତ ଭାଗବତ ପଣ୍ଡା, ପାତାୟନ ମଲ୍ଲିକ, ଦୀପକ କୁମାର ନାୟକ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ହେରିଟେଜ ଡ୍ୱାକର ଅବାହକ କୁମାରରଣ ନାୟକ, କିଶୋର କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଜୟ ପ୍ରକାଶ ସିଂହ, ଶ୍ରୁତି ସ୍ୱପ୍ନା, ସ୍ୱାତୀ ସାହା, ତ୍ରିଶା ପୁଷ୍ପି, ଲିଲିମା ସାହୁ, ଶ୍ରୀରଣ ପ୍ରଧାନ, ଅପର୍ଷା

ସିଂହ, ଅର୍ପିତା ଦେହେରା, ଝରଣା ସି, ପାରାୟଣା ସୋରେନ, ରାମା ଚନ୍ଦ୍ର ତଥା ବହୁ ଯୁବ ସଦସ୍ୟ ଯୋଗ ଦେଇ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ନିଜର ସୁଖ କାବଚ କାଳ ମଧ୍ୟରେ କେବଳ ନିଜ ରାଜ୍ୟ ମୟୂରଭଞ୍ଜର ବୁଝି ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ଯେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଯାଇଛନ୍ତି ତାହା ଅବିସ୍ମରଣୀୟ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଉପନଗରପାଳ ଶ୍ରୀମତୀ ଦାସ ସମାଧି ସ୍ଥଳର ଉନ୍ନତ କରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଉଥିବା ସହ ସମସ୍ତଙ୍କର ସହଯୋଗ କାମନା କରିଥିଲେ ।

ପ୍ରେମରେ ବିଫଳ ହେବାରୁ ହାତକାଟି ଦେଲା ପ୍ରେମିକା

ନାଳଗିରି, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଆଜିର ସୁବ ସମାଜରେ ପ୍ରେମ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଅଭବଣ ଘଟୁଥିବା ବେଳେ କେହି କେହି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବାର ନଜର ଅଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ସମାଜରେ ପ୍ରେମକାହାଣୀର ମଧ୍ୟସ୍ତର କରୁଛି ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ । ମୋବାଇଲ ହିଁ ଉଭୟ ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ପାଇଁ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ ଭଲ ପାଇବ । ଉଭୟ ସୁବନ୍ଦ ସୁବନ୍ଦୀ ମୋବାଇଲରେ ପ୍ରେମ ଆଳାପ କରି ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ ଯଦି କିଛି ଦିନ ପାଇଁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ

ମୋବାଇଲରେ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୁଏ କିମ୍ପା ପ୍ରେମିକାର ମୋବାଇଲ କଲକୁ ପ୍ରେମିକ ନ ଉଠାଏ କିମ୍ପା ପ୍ରେମିକର ଫୋନ୍ କଲକୁ ପ୍ରେମିକା ରିଭିଜ ନ କରେ ଶେଷରେ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ପ୍ରେମର ବିଫଳ କାହାଣୀ । ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରୁ କିଏ ସୁଭାସତ କରେ ତ କିଏ ନିଜର ହାତକୁ କାଟି ରକ୍ତାକ୍ତ କରିପକାଉଥାଏ । ଏପରି ଏକ ଘଟଣା ନାଳଗିରି ଅଂଚଳରେ ଘଟିଛି । ନାଳଗିରି କଲେଜର ଜୈନିକ ଛାତ୍ରୀ ନାଳଗିରି ଅଂଚଳର ଜୈନିକ ସୁବକକୁ ଭଲ

ପାଇ ଆସୁଥିଲେ । ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରେମ ସଂପର୍କ ଅତି ନିବିଡ଼ ହୋଇ ଉଠିଥିଲା । ହଠାତ୍ ପ୍ରେମିକାର ଫୋନ୍ କଲକୁ ପ୍ରେମିକା ନ ଉଠାଇବାରୁ ଶେଷରେ ପ୍ରେମିକା ଜଣକ ନିଜର ହାତକୁ କାଟି ରକ୍ତାକ୍ତ କରିଦେବା ଘଟଣା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚକିତ କରିଛି । ପରେ ଗୁରୁତ୍ୱର ଅବସ୍ଥାରେ ସୁବନ୍ଦୀକୁ ନାଳଗିରି ଡାକରଖାନାକୁ ଅଣାଯାଇ ଚିକିତ୍ସିତ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ପ୍ରେମରେ ବିଫଳ ହେବାରୁ ଶେଷରେ ହାତକାଟିବା ଘଟଣା ନାଳଗିରିରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଛି ।

ଡ୍ରେନରୁ ମିଳିଲା ନବଜାତ ଶିଶୁ କନ୍ୟା : ରାଇବଣିଆରେ ଆଲୋଡନ

କଲେଶ୍ୱର, ୨୪/୨ (ନି.ପ୍ର): ଆଜି ପୂର୍ବହରେ ରାଇବଣିଆ ଡାକରଖାନା ସମ୍ମୁଖସ୍ଥ ଜଣେ ପାନଦୋକାନୀ ଶୈତପାଇଁ ଯାଇ ଡ୍ରେନରେ ଏକ ନବଜାତ ଶିଶୁ କନ୍ୟାର କ୍ଷୁଦ୍ର ଶର ଶୁଣି ତମକି ପଡ଼ିଥିଲେ । ମାତୃ ହୃଦୟ ତାଙ୍କର ତରଳି ଯାଇଥିଲା । ଏଠାରେ ଏଠାରେ ପିଲାଟିକୁ ଉଠାଇ ନିଜ ପଣତକାନିରେ ପୋଛାପୋଛି କରି ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ହାତୀଗଡ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆଣିଥିଲେ । ଘଟଣାଟି ପ୍ରସଙ୍ଗ ହେବାପରେ ଡାକରଖାନା ପରିସର । ଦିନ ଦଶାରେ ହାତୀଗଡ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମୁଖରେ ପାନ ଦୋକାନ କରି ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରି

ଆସୁଥିବା ପୁଣ୍ୟାନ୍ତର ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ବାସନ୍ତୀ ସି ରହି ଆସୁଥିଲେ । ଡ୍ରେନ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ସ୍ଥାନକୁ ଶୈତପାଇଁ କଲାବେଳେ ଶିଶୁର ଏକ ଶିଶୁ ସ୍ୱର ଶୁଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ନବଜାତ ଶିଶୁକୁ ଦେଖି ତାର ଚିକିତ୍ସାଲାଗି ତପୁର ହୋଇ ଉଠିଥିଲେ । ନିଜେ ତାର ଲାଳନପାଳନ କରିବାଲାଗି ମନସ୍ତ କରି ତାଙ୍କରକୁ ଚିକିତ୍ସାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ କହିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଶିଶୁର ବାପା ମା କିମ୍ପା ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ନ ପାଇ ବାସନ୍ତୀ ସି ଅଧିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ ଉଠିଥିଲେ । ଜନଗହଳ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍‌ରେକନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ବେଳେ ବାସନ୍ତୀ ଶିଶୁ ଅଧିକ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ବାଲେଶ୍ୱର

ନେବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଏ ସଂପର୍କରେ ହାତୀଗଡ ଡାକରଖାନାର ମୁଖ୍ୟ ଡ. ପ୍ରଭାତ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ ବାସନ୍ତୀ ସି ନେଇଆସିଥିବା ନବଜାତ ଶିଶୁର ଓଜନ ଦେହ କିଲୋଗ୍ରାମର ଥିବା ବେଳେ ତାର ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବାଲେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଚାଇଲୁଲାନ୍ଦର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରାଉତ ଓ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିବା କହିଥିଲେ । ଶିଶୁର ଛାତିରେ ଏକ କ୍ଷତଚିହ୍ନ ଥିବା ବେଳେ ରାଇବଣିଆ ଥାନାରେ ଏକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ପିଲାଟି ବାଲେଶ୍ୱର ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ହେଉଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ଏଥିନେଇ ବହୁକଥା ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି ।

ସେଲ ରାଉତରକେଲା ଇସ୍ତାତ କାରଖାନା ଦ୍ୱାରା ୧୦ ଜଣ ଗରିବ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କର ନିଃଶୁଳ୍କ ଶାଳ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା

ରାଉତରକେଲା, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ସେଲ ରାଉତରକେଲା ଇସ୍ତାତ କାରଖାନାର ଇସ୍ତାତ କେନ୍ଦ୍ରରାଜ ହସ୍ତିଚାଳରେ ପାର୍ଶ୍ୱାଞ୍ଚଳ ଗ୍ରାମ ଓ ଶିଳାଞ୍ଚଳ ବର୍ଷର ୧୦ ଜଣ ରୋଗୀଙ୍କର ପ୍ରକୃତ ଚିକିତ୍ସା ଅଧୀନରେ ମାଗଣା ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଏବଂ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଆର-ଏସପି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ବହୁମୁଖୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିରରେ ଏହି ହାଉଡ୍ରୋପିକ, ହାଣ୍ଡିଆ ଏବଂ ଗଲ ଦ୍ୱାରର ରୋଗୀଙ୍କୁ ଶାଳ୍ୟ

ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ରୋଗୀମାନେ ଯଥା କପତୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ଶ୍ରୀ ସରକା ଓରାମ ଓ ଶ୍ରୀ ଦୁର୍ଜିଆ ଖେସ, ରାଉତରାଜ ଶ୍ରୀ ପୁଣ୍ୟାଳ କୁମାର ତାଙ୍କ, ଜଳଦାର ଶ୍ରୀ ପୁଷ୍ପରାମ ଖାଡ଼ିଆ, ହାଡ଼ିବନ୍ଧାର ଶ୍ରୀ ଜାଗରଣ ପୁର, ଶିଳାଞ୍ଚଳ ବର୍ଷର ଶ୍ରୀ ଅକସ କୁମାର ଓଝା, ଶ୍ରୀ ଅକସ ଲାହା, ଶ୍ରୀ ବନ୍ଧୁ ସାହୁ, ସୁଶ୍ରୀ ରାମା ସାହୁ ଓ ସୁଶ୍ରୀ ପ୍ରମିଳା ଦେହେରା । ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ

ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଦିନରେ ଆଇଲି ଏବଂ ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କରା ଦଳ ଦ୍ୱାରା ସେମାନଙ୍କର ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା । ଅତିରିକ୍ତ ସିଏମଏ ତଥା ସର୍ଜରୀ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତର ମନୋଜ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅତିରିକ୍ତ ସିଏମଏ, ଡାକ୍ତର ମନୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ବରିଷ୍ଠ ପରାମର୍ଶଦାତା, ଡାକ୍ତର ଜ୍ୟୋତି ରଂଜନ ସାହୁ ଓ ଅନ୍ୟ କୃପବନି ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଡାକ୍ତରୀ

ଦଳ ରୋଗୀମାନଙ୍କର ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିଥିଲେ । ନର୍ସିଙ୍ଗ ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା ପାରାମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାରରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପରେ ସମସ୍ତ ରୋଗୀ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରୁ ଡିସଚାର୍ଜ ହୋଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବନାୟୋଗ୍ୟ ଯେ, ଦକ୍ଷତା ସହିତ ରୋଗୀର ଚିକିତ୍ସା ଏବଂ ଆଡମିଟିଶନ ଫି ସହିତ ଉଭୟ ରୋଗୀ ଓ ଆଡମିଟିଶନ ଶାନ୍ତ୍ୟପେୟ ଖର୍ଚ୍ଚ ବହନ କରୁଛି ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାର ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ ...

୨.୩ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର.... ୫୧ ହଜାର ୬୮୩ କୋଟି ଟଙ୍କା, ଯାହା ସାମଗ୍ରିକ ରାଜ୍ୟ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦର ୬ ପ୍ରତିଶତ । ଅତିରିକ୍ତ ଭାବେ ରଣେ ଅଗ୍ରମ, ପୁଂଜି ସମ୍ପତି ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଅନୁଦାନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପୁଂଜି ସମ୍ପତି ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ୧୨ ହଜାର ୪୨୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ବରାଦ କରାଯାଇଛି । ଯାହା ସାମଗ୍ରିକ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦର ୧.୪ ପ୍ରତିଶତ । ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଆଇଡିଏଟି ମୋଟ ରାଜସ୍ୱ ପ୍ରାପ୍ତି ମଧ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିକସରେ ରାଜ୍ୟର ଅଂଶ ଭାବେ ୪୬ ହଜାର ୨୫୧ କୋଟି ଟଙ୍କା, ରାଜ୍ୟର ନିଜସ୍ୱ ଟିକସ ରାଜସ୍ୱ ୫୩ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା, ନିଜସ୍ୱ ଅଣଟିକସ ରାଜସ୍ୱ ୫୨ ହଜାର ୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅନୁଦାନ ବାବଦକୁ ୩୨ ହଜାର ୭୪୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ବାଟସ୍ୱତି ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଭେଟି ବଜେଟ୍ ତଥ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ପେନ ଡ୍ରାଇଭ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ହନିତ୍ରାପରେ ପଡ଼ି ଆଇଡିଆର....

ଓ ଭିଡିଓ ପ୍ରତିବଦ୍ଧକରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଆଇଡିଆର କ୍ଷେପଣୀୟ ପରୀକ୍ଷା ବାବଦୀୟ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ତଥା ଗୁପ୍ତ ତଥ୍ୟ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲେ । ଅଧିକାରୀଙ୍କର ବିଦେଶୀ ଏଜେଣ୍ଟ ଲିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକାଧିକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା, ଡ୍ରାମା ଦ୍ରାଞ୍ଚ ଓ ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍ ସୂଚନା ପାଳ ତାଙ୍କ ଉପରେ ନଜର ରଖିଥିଲେ ବୋଲି ଆଇଡି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଆଜି ଅପରାଧରେ ବାଲେଶ୍ୱରର ଫାଷ୍ଟରୁ ବୁଦ୍ଧିଆଳ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ ମୋନିକା ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ସିଟି କୋର୍ଟରେ ହାଜର ବେଳେ ତାଙ୍କ ପରିଚୟ ଜଣାପଡ଼ିଲା । ସେ ହେଲେ 'ଆଇଡିଆର' ଟେଲିମେଣ୍ଟି ବିଭାଗର ବରିଷ୍ଠ ଟେଲିମେଣ୍ଟି ଅଧିକାରୀ ଜଳେଶ୍ୱର ଡେପୁଟିଆ ବାଗପୁଞ୍ଜି ଅଞ୍ଚଳର ସ୍ୱରାଜ ଭବାନୀ ଦେବ ପୁତ୍ର ବାବୁରାମ ଦେ (୫୧) । ଡିଆରଡିଓ ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଏଜେଣ୍ଟିକ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ହେଉଥିବା ସମସ୍ତ ମିଳାମିଳ ପରୀକ୍ଷାରେ ଶ୍ରୀ ଦେବୁ ଆଗ ଖୋଜାଯାଇଥାଏ । ପରୀକ୍ଷା ବେଳେ କ୍ଷେପଣୀୟ ବିଜ୍ଞାନୀ ଏବଂ ଟେଲିମେଣ୍ଟିକ୍ସ ସହ ସେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥାନ୍ତି । ଯେ କୌଣସି ଟେଲିମେଣ୍ଟିକ୍ସ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଲେ ଟେଲିମେଣ୍ଟିକ୍ସ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ଶ୍ରୀ ଦେବୁ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଏହାର ସମାଧାନ କରିଥା'ନ୍ତି । ଏମିତିକି ଆଇଡିଆରରେ ହେଉଥିବା ମିଳାମିଳ ପରୀକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କରେ ଟେଲିମେଣ୍ଟିକ୍ସ ପୂର୍ବରୁ ସେ ଜାଣିଥା'ନ୍ତି ବୋଲି କୋର୍ଟରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ଚାରିପୁର ଥାନା ଏସଆଇଏଲ୍ ଏତଲାକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ତେବେ କାମିନ ନାମସ୍ତର ହେବାର ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବାବୁରାମଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାକିମଙ୍କୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି ।

ମେଘାଳୟରେ ମୋଦାଙ୍କ....

ରୋତ ଶୋ ବେଳେ ଦୁଇ ପାଖରେ ହଜାର ହଜାର ଲୋକେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିବା ଏହା ପ୍ରମାଣ କରୁଛି ଯେ, ବିଜେପି ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ଆସୁ ବଦଳାରେ ଲାଗିଛି । ଶିଳାରେ ଜନସଭାକୁ ସମେଧିତ କରି ମୋଦା କହିଛନ୍ତି, ଶାନ୍ତି ସମ୍ପର୍କ ଓ ପ୍ରଗତି ହେଉଛି ବିଜେପିର ମୂଳମନ୍ତ୍ର । ଲୋକେ ଏବେ ବିଜେପିକୁ ଭରସା କରୁଥିବା କହିଛନ୍ତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ । ମେଘାଳୟରେ ଚାରିଆଡେ ଏବେ ବିଜେପି ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେଉଛି । ଗାଁ-ଠା ସହର ସବୁଠି ପଦ୍ମପୁଲ ପୁରୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି । ୭୦ ବିଧାନସଭା ସିଟ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ମେଘାଳୟ ଓ ନାଗାଲାଣ୍ଡରେ ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀ ୨୭ ରେ ପଡ଼ିବ ଭୋଟ୍ । ମାର୍ଚ୍ଚ ୨ରେ ଏହି ୨ ରାଜ୍ୟ ସମେତ ତ୍ରିପୁରାର ଫଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

ଆନନ୍ଦ ଚଷ୍ଟୋ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲାରେ....

ମଞ୍ଜିତ ଚଷ୍ଟୋ ସାମିଲ ଥିବା ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ବାରେଇଲ ନାଁରେ ଇନଫୋସିଟି ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ଆନନ୍ଦଙ୍କ ବାପା ବନ୍ଧନ ଚଷ୍ଟୋ । ହେଲେ ଯୋଗିସ୍ ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ କରିନଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ବନ୍ଧନ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ । ହାଇକୋର୍ଟ ଘଟଣାର ସାମି ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ।

ଅମର୍ଦ୍ଦାରୋଡ଼ ସରକାରୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା

ଅମର୍ଦ୍ଦାରୋଡ଼, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ବାଲେଶ୍ୱର କିଲ୍ଲ ବସ୍ତ୍ର ରୂପ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନଗରକଳା ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ଥିତ ଅମର୍ଦ୍ଦାରୋଡ଼ ସରକାରୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସମ୍ପତ୍ତି ଭୂତକୋଠି ପାଲଟିଛି । ୬୭ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ଜନସାଧାରଣ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ରହିଆସୁଥିବା ବେଳେ ଏହି ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ତାଙ୍କର ଅଭାବ ପୁଣ୍ୟାନ୍ତର ପ୍ରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଦି ଏଠାରେ ରହିଥିବାରୁ ବହୁ ଲୋକେ ଏଠାକୁ ଯିବା ଆସିବା କରିଥାନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ର ଦୂର୍ଯ୍ୟତାକମିଟି ଆହାତ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରୋଗୀ ଏହାକୁ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଆଶା ନୁହେଁ ସେବାପାଇପରୁ ନାହାନ୍ତି । ଏହି ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଜଣେ

ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର, ଫାର୍ମାସୀ, ଆଡମିନିଷ୍ଟ୍ରେଟିଭ, ସିକ୍ୟୁରିଟି ଗାର୍ଡ, ଭରସାରେ ଚାଲିଛି । କିଲ୍ଲରାଜ୍ୟର ଚିକିତ୍ସା ସେବା ପାଇଁ ରୋଗୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ନାହିଁ ନଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । କହିବାକୁ ଗଲେ ଏହି ଚିକିତ୍ସାଳୟ କମ୍ପା ଅବସ୍ଥାରେ ଚାଲିଛି । କିଲ୍ଲ ପ୍ରଶାସନ, ସ୍ଥାନୀୟ ନିର୍ବାହିତ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ଶୋଇଥିବା ପରିମଳେ ହୋଇଛି ଚେତେ ଖୋଟ ଅବକାରୀ ମାଗଣା ନିର୍ବାହ ମଣ୍ଡଳୀ ହେଲେ କାହାରି ଜନସାଧାରଣ ପ୍ରତି ନଜର ନାହିଁ କି ଦରଦ ନାହିଁ ବୋଲି ଦୁଃଖିକାମୀ ମହଲରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛି । ତୁରନ୍ତ ଜନସାଧାରଣ ସୁବିଧାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ବିହୀତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି ।

୨୬ରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଏକଦିବସୀୟ ପୁସ୍ତକଳା ଚୂଷ୍ଟିମେଣ୍ଟି ପାଇଁ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ନାଳଗିରି, ୨୪/୦୨ (ନି.ପ୍ର): ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ଥର ପାଇଁ ନାଳଗିରି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଚୁଡ଼ା ପୁସ୍ତକଳା ଏସୋସିଏସନ ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତ ମାସ ୨୬ତାରିଖରେ ଏକ ଦିବସୀୟ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପୁସ୍ତକଳା ଚୂଷ୍ଟିମେଣ୍ଟି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଆଜି ଏହାର ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ନାଳଗିରି ଥାନା ପଡ଼ିଆ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଅଛି । ଦୁଃଖଦେବ ସରକାରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ ଆସୁଥିବା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କର ରହଣୀ, ଖାଦ୍ୟ, ପିଇବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଖେଳଦିନ ଏକ ମଣ୍ଡଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପରିକ୍ରମା କରାଯିବ । ଷ୍ଟାଡିୟମ ପରିସରରେ କୌଣସି ଅପ୍ରତିକର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ନ କରାଯିବା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରବଳ ଜନସାମାଜିକ ଆଖି ଆରରେ ରଖି ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୋର୍ଡିନେସନ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏକ ଦିବସୀୟ ପୁସ୍ତକଳା ଚୂଷ୍ଟିମେଣ୍ଟିରେ ୮ ଗୋଟି ଟିମ୍ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଲିକତା, ଖଡ଼ଗପୁର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, କଟକ, ରାଉତରାଜପୁର ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ଟିମ୍ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ସଭାପତି ଦୁଃଖଦେବ ସରକାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ରେ ଉଦୟ ଜ୍ୟୋତି ମହାନ୍ତି, ଶରତ ଦାସ, ସଦ୍ୟସାଗୀ ମହାପାତ୍ର, ବିଜୟ ଲେଙ୍କା, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, କମଳାକାନ୍ତ ମୁଖା, ବିଦ୍ୟାଧର ଖଡ଼ୁଆ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ସଞ୍ଜିତପୂର୍ବ ରେଳପଥ ଚେଣ୍ଡର

e-Tender Notice No : 4385-GRC-CE-C-HQ-02-2023, dated 24.02.2023. ନିମ୍ନଲିଖିତ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଭାରତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ତରଫରୁ ମୁଖ୍ୟ ଇଞ୍ଜିନିୟର (Con) / HQ / ଗାଡ଼ିଂ ଡିଭ, ଏସ୍. । ରେଳଡେ ଯୁବା ଇ-ଡେଣ୍ଡର ଆମନ୍ତ୍ରିତ । ଟେଣ୍ଡର ସାଧାରଣ । www.ireps.gov.inରେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଚେଣ୍ଡର ଅପଲୋଡ୍ ହୋଇଛି ୧୨.୦୦ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଚେଣ୍ଡର ବନ୍ଦ ରହିବ । ଧାର୍ଯ୍ୟ ତାରିଖରେ କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ବର୍ଣ୍ଣନା: ପୁଲିକା ଅନୁସନ୍ଧାନର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା, ଟ୍ରିକ୍ଟର ଡିଜାଇନ୍ ଏବ

